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Az orvgyilkos 
emléktáblája

Egy rövidke és jelentéktelennek lat­
szó Ilit" járta be a világsajtót, amely 
beszámolt arról. Gavrilo Ürmein barátai 
háziiiimcpségct rendeztek Szaraievóban. 
perelte Ferdinand főherceg és felesége 
gyilkosának dicsőítésére. Azért mond­
juk, hogy liáziiitmepscg volt ez. an-ly 
alkalommal a gyilkosság szinhelvén 
egy magánház falában elhelyezték Priu- 
eip Gavrilo emléktábláját, mert a jelen­
tések szerint az ünnepségről a hivatalos 
hatóságok távollal tolták magukat.

Egyszóval feltették a márvány em­
léktáblát annak a háznak a falára, 
amely alatt a világháború rémes ár.t- 
dati pusztító ut.iára indult. Eddig jelte­
len volt a hely. csak a rendszerint könv- 
nyeu felejtő emberek emlékezetébe volt 

I bevésve az esemény színhelye és idője 
kivételesen mélyen és eltörölhetőtleniil. 
És l’rincin barátai, valamint liozzátar- 
tozói két nercig kalaplevéve. némán ün­
nepelték a tragédia egyik szerzőjének 
emlékét. Valóban sok cinizmus kell ab­
hoz, hogy ezeket az embereket nem 
tartotta vissza semmiféle szcgvvnérzct. 
Végre is ma inár ott tartunk, lm-- az 
a külföldi közvélemény is, atnelv a bá­
bom idején a végletekig fel volt izgatva 
elit Iliink, megbél végzi, elítéli és becste­
lenségnek tartja azt az orvgvilkosságot, 
amely 1914 június havában történt.

Ez a háziihmepség, amelynek hírét a 
szerb távirati iroda szorgalmasan vé- 
gigkommiinikéz! az egész világon, arra 
mindenesetre jó volt, hogy emlékezés 
és tanulságok levonása végett eszünkbe 
juttassa a háború eredendő okait. Szám­
talan történelmi értékű feljegyzés és 
memoár realiszikus és pszichológiai 
alapon megírt regény próbálta már ana­
lizálni a háború eredendő okait és 
számtalanszor bizonyították azt is, 
hogy az, 1914-es európai konstelláció­
ban a gazdasági erők lebi rím lattan tör­
vénye hajtotta egymásnak a nemzete­
ké. Bárhogy legyen is. az kétségtelen 
és vitán felül áll, hogy a háborút tény­
belikig a szarajevói kettős gyilkosság 
indította 1.1,. amelynek szerzője most a 
szarajevói közönségtől utólagos elisme­
résben és babérkoszorúban részesült. 
Már-már szinte megfeledkeztünk róla, 
mint ahogy ma már a mindennapi küz­
delmek rengetegében a háborús élet első 
része egészen elmosódik a legtöbb ein­
ker előtt. Ürmein barátai gondoskodnak 
arról, hogy ne feledjük el őket és hogy 
Ildink mihez tartanunk magunkat bár­
mely felmerülhető hipotézissel szemben.

A szarajevói, gyilkosságtól a hágai 
konferenciáig beláthatatlan hosszú és 
irtózatos szenvedésekkel tele esztendő­
ket jártunk végig. Jobb nem is beszélni 
arról, hogy ez idő alatt bánván dőltek 
ki a sorból, hányán öregedtek meg t il- 
koran, kiket emelt a vagyon és kiket 
nyomott alá a nyomorba. De mindazok, 
okik szenvedtek, lelkűkben hordják az 
események véres stigmáját, amelynek 
sebe minden nap kiújul azóta, hogy 
Szarajevóban két ártatlan embert meg­
gyilkoltak. Küzdünk, szenvedünk, nél­
külözünk. Nemcsak mi. de Európa min­
den nemzete, még az is, amely a hábo­
rúban győzött, vagy ainelv semleges 
maradt. A nagy megrázkódtatás min­
denfelé elverte a maga romboló hullá­
mait és az okozott károkat, az clvcsz- 
mtt értékeket l?> év óta sem sikerült 
1 otolni. Mi, akik legtöbbet vesztettünk.

I mi is emlékezünk Givrilo Drincio cm- 
bk tabló járói, amely uéháiiv elvakult fa­
natikusnak valahol Szerbiában buzdítást 
menthet, számunkra azonban örökös
memento.

A máv. február 16-tól kezdődően
felemelte a személyvonat menetdijait
Az emelés 20 százalék lesz — A gyorsvonat! di­
jak, a bérletjegyek, tanuló és munkás havi és 
hetijegyek árai megmaradnak — Emelkedik a ta­

rifa a máv. kezelése alatt álló helyiérdekű 
vasutaknál is

Budapest, február 4. Megírtuk már, hogy 
a kereskedelmi minisztériumban, illetőleg az 
Államvasutak igazgatóságában

a személyvonat! tarifák felemelésére ké- 
szülnek.

A menetdijak felemeléséről szóló hirdetmény 
ma jelent meg a MÁV hivatalos lapjában. A 
hirdetmény szerint

február 16-tól kezdve a személy vonali me­
netdijakat 20 százalékkal felemelik.

Erre vonatkozókig a hirdetmény a következő­
ket mondja:

A magy. kir. államvasutak, továbbá a magy. 
kir. államvasutak kezelése alatt álló helyi­
érdekű vasutak vonalain

a személy vonali menetdijak folyó évi 
február 16-tól kezdődöleg a szokásos fel-, 
illetve lekerekitéssel 20 százalékkal fel­
emeltetnek. Nem változnak a gyorsvonat! 

menetdijak

általában, továbbá a szociális, kulturális, vagy 
gazdasági célokat, szolgáló jegynemek árai és 
a bérletjegyek, a havi bérletjegyek, a tanuló 
havijegyek és a munkás hetijegyek mostani 
árai.

Ezek a jegynemek tehát továbbra is a mai 
árakon kerülnek kiadásra.

Nem változnak végül a csoportban utazó hi­
vatásos mezőgazdasági és szőlőmunkások ré­

szére, illetve a hivatásos földmunkások, kubi­
kusok és hivatásos kőtörő és kőbányamunká­
sok részér ma fennálló kedvezményes menet­
dijak sem. Ezek az utasok tehát a személy- és 
vegyesvonatok harmadik kocsiosztályában to­
vábbra is a jelenleg érvényes díjszabás szerinti 
féláru dijat fogják fizetni.

Ugyancsak ma jelent meg az Államvasutak­
nak az a hirdetése is, amely szerint a kutya- 
és utipodgyászszállitási dijakat 50%-kai fel­
emelik február 16-tól kezdve. Erre vonatkozóan 
a hirdetmény igy szól:

Az 1928 október 1-től érvényes magyar 
vasúti személy- és podgyászdijszabáshoz tar­
tozó díjszabási határozmányok 8. szakaszában 
A) és B) alatt felvett személy- és gyorsvonat! 
kutyafuvarozási dijak, valamint a

9. szakaszban A) és B) alf.tt felvett -ze- 
mély- és gyorsvonat! utipodgyászfuvaro­
zási dijak 1930 február 16-tól kezdődöleg 

50%-kai felemeltetnek.

Az expresszfuvarozási dijak nem változnak.
Ugyancsak a Magy. Kir. Államvasutak hiva­

talos lapjának mai száma közli a Duna- -Száva 
Adria Vasúttársaság hirdetményét, amely a 

személyvonat! menetdijakat a MÁV-hoz ha­
sonlóan február 16-tól kezdve 20 százalékkal 
felemeli. v ’ ^

A Dclivasut kiveszi az emelés alól az éves. 
féléves és negyedéves bérletjegyeket és a havi 
bérletjegyeket.

A reakciós belpolitikánk miatt veszi körül gyűlöletes 
atmoszféra Magyarországot külföldön, mondta Szilágyi 

Lajos a parlamentben
„MenlioloiHlult itt a világi, hogiy a hágiai dik­
tátumot ünnepük ?“ - „A kormány fővárosi 
törvényjavaslata ártalmas és gonosz klikk- 

uralmat teremt“
Budapest, február -I. 

A 1 m áss .v l.’szló elnök hl órakor nyitotta 
hick a kéltvisclöház mai illését.

F e t r o v á c z Jenő volt tíz első szónok a 
fővárosi reformjavaslat vitáiéban. Kijelentette, 
hogy a javaslatot elfogadja.

Szilágyi Lajos a következő szónok. 
Szilágyi Lajos azzal kezdi beszédét, hegy 

a javaslatot nem fogadia el azért, mert ez a 
törvényjavaslat nem biztosítja a polgári tár­
sadalmi rend uralmát, nem képviseli a keresz­
ténység érdekeit.

egyedül annak ,, baráti kapcsolatnak a/ 
érdekeit szolgálja, amelyet Wolf! Károly 
és Kozma Jenő barátsága a budapesti 

közéletben teremtett.
Lz az együttes izmiban nem egyenlő a pol­
gári társadalom és a kereszténység érdekeivel.

\ törvényjavaslat beterjesztése óta minden 
öntudatos polgár hadlállapotban lévőnek 

érzi magát a kormánnyal szemben.
A mandátum meghosszabbító javaslat meg­
szavazását az ellenzék nem akadályozta meg. 
hasonló példás Magatartást tanúsított húgai 
tárgyalások alatt is.

Amikor hazajönnek és besz.'iiioIltak.*gl ü- 
löletos atmoszféráról beszélnek, anélkül, hogy 
kiterjednének arra, hogy miért keletkezett ez 
a gyűlöletes atmoszféra.

Mire való volt tíz hosszú esztendőn ke­
resztül a megalkuvás, az engedelmesség, 
a diplomáciai munka, a Mussollni-nyllat- 
kozatok, a genfi tárgyalások, a magán- 
egyéni btizgólkodások, mint például a 
Nagy Emilé, ha tiz hosszú esztendő után 
mégis ott tartunk, mint közvetlenül a há­

ború után?
Miért vitt ez a gyűlöletes atmoszféra és miért 
nem tájékoztatott bennünket erről a triinisz-t 
tcrelnök ttr?

Rassav Károly (gúnyosan): Most m r 
nem lehet, mert az. optánsiigyot elintézték!

Szilágyi Lajos: Ne csodálkozzon a mi­
niszterelnök tir, ha az a gyanú merül fel, 
hogy

a gyűlöletes atmoszférának nem leltet más 
oka, mint a magyar belpolitika.

Kassa y Károly: Ha nem kobozták volna 
el, olvashatták volna a Népszavában.

Szilágyi Lajos: A gyűlöletes atmosziéta 
az ilyen és az ehhez hasonló törvényjavaslatok 
beterjesztése miatt vau. Diktátumnak mondha­
tom csak a li gái iratot és tagadom, itngv ez 
egyezmény lehet magyar ember előtt.

R assay Károly: Nem is ismerem (He­
lyeslés a balodalon.)

Szilágyi Lajos: A hágai liktáium ha­
sonló a Iránom diktátumhoz.

Mvgholodult itt a világ, hogy a hágai dik­
tátumot ünnepük és éppen azok, akik a 
legtöbbet panaszkadnak és azokat ünnep­
ük, akiket okolnak, hogy nincs közgaz­

dasági politikájuk és programjuk?!
A trianoni békediktátumot mindenki szégyellt 
és most a hágai diktátumnál nem látom a szé. 
gyenérzetet minden képviselőtársamban, pe­
dig ezt éppen úgy szégyellő kellene. Elisme­
rem, hogy a miniszterelnök ur kötelességét 
teljesítette, de hogy ezen tulmenve, öt ünne­
peltem — itt megáll az ember esze.

A kormányzói kegy megnyilvánulása is 
helytelen dolog volt.

A kormányzói kegy megnyilvánulása a parla­
menti beszámoló preiudikálása volt, mert meg­
előzte a parlament ülését. Én, ha miniszter­
elnök lettem volna, elhárítottam volna a kor­
mányzói kegy megnyilvánulását és nem ellen­
iegyeztem volna azt a kéziratot, amely a ki­
tüntetést tartalmazza.

Nekem hiába áll tel a miniszterelnök ur, 
hogy fel van hatalmazva annak kijelenté­
sére, hogy majd amikor mi kölcsönt ke­
resünk, támogatnak bennünket. Ezt be­
jelentheti a miniszterelnök ur mint antant- 
ígéretet, de én nem hiszek ennek. Hátha 
Párisban kell a miniszterelnök ur delegá­

ciójának bepakolni és hazajönni?
R assay Károly: Azt se tudjuk, mit tár­

gyalnak Parisban!
Szilágyi Lajos: Én nem látok tisztán. 
Friedrich István: A szőnyeget se is­

merjük. (Zajos helyeslés a baloldalon.)
Szilágyi Lajos: Azt mondom a minisz­

terelnök untak, hogy könnyű királynak lenni 
a félszemünek az egészen világtalanok kö­

lt zött. Mi egészen világtalanok vagyunk ebben 
’ a kérdésben.
" Nem tudjuk, hogy az állami javak milyen 

pénzösszegekkel számoltattak el
és altiig ezt nem látom, nem tudom mcgtii- 
rálni az egyezményt.

Rassav Károly: Apponyi is ezt mondotta, 
nem azt, ami a lapokban volt. Föntartia a vé­
leményét a leszámolásra!

Szilágyi Lajos: Ellentmondás az. hogy 
Apponyit csak akkor ismerjük el, ha pártállá­
sunkká1 megegyező nyilatkozatot tesz, de ha 
arra hivia fel a figyelmet, hogy belpolitikai 
irányváltozás kell, akkor ezt a fülünk mellett 
eleresztjük.

Apponyit tapsolni, bejelenteni egy uj kor­
szak kezdetét, a Pesti Lloyd Társulat kö­
zönségét felheccehtl, hogy uj korszak .kö­
vetkezik és — a belügyminiszter ur úgy 
til a bársonyszékében, mintha nem történt 
volna semmi, úgy képviseli a törvényja­
vaslatot és megy minden tovább a maga 

utján.
A vidéki városokkal szentben sokkal alsóbb­
rendű helyzetbe hozza a javaslat a fővárost

a kisebbségi uralom állandósítását célozza.
A cél az, hogy Kozma Jenő pártját ezen a 
közgyűlésen biztosítsák s megerősítsék. Wolff 
Károllyal való antantja kibővittessek és ennek 
a célnak

feláldozzák az autonómiát.
Amikor keresztény érdekeket hangoztatnak, 

n kereszténységet rútul becsapják, amikor na­
cionalista érdekeket emlegetnek, a nacionalis­
ták érdekeit hitül hecsapják és

becsapják a polgári érdekeket is. mert ez 
a törvényjavaslat ezeket a célokat nem 

szolgálja.

A kereszténypárt és a községi párt város­
házi szövetsége balra kergeti a polgári tömé­
sekéi. A kormány törvényjavaslata csak erő­
síti a szocialistákat. A szociáldemokrácia az 
ebi.ült étben olyan ügyesen \itte a maga dol­
gát, hogy választóinak sikerekkel számolhat 
be. A szociáldemokráciával szemben a versenyt 
alkotásokkal kelleti volna felvenni.
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Viktória svéd királyné most súlyosan 
megbetegedett.

Kassa) Károly: A haladás t oütikájával 
6s nem a csalás ás reakció kévében.

Szil á g y i Lajos: Ez a javaslat lehetetlenig 
teszi, hogy én égj listán meii.kk például koz­
ma Jenővel. ... ■.

Kozma Jenő kipirult arccal kitiltja bo.iMgs 
Ujos felé: Én kévezdkedtem az ön listájára? 
Ki keredzkedett?

Szilágyi Lajos emelt hangon válaszol 
Kozmának: Tanúnak liivam fel az ön pártve­
zérét, Bethlen miniszterelnököt, aki telkét t. 
hogy támogassam önöket. De a niinisztet elnök­
nél még nagyobb személyeket is tudok hozni.

A képviselő urnák ez a kijelentése sze- 
menszedett valótlanság.

^®^^e|>ruér5. |<>;y) februát

Nobile tábornok (kezében könyv vei) Berlinben tartózkodik. ,

A nyilastelepiek küldöttsége dr. Baltazár 
Dezső püspöknél

A Oebree«»; FOggetlta Újságét
példányonként vásárié 

25 szelvény és 
1 pengő

Ijtisat*«« ellenében egy hónapig haeanálhalj*
Debreceni Független Újság
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A neme

Nagy zaj az egész Házban, 
puky Endre elnök rendretitasitja Szilagyi 

Lajost.
Az elnöki rend rcu tusi tás xihart iá in a szí a 

baloldalon.
_ Miért a rendreutasítás? kiáltotta a bal­

oldal az elnök feló. ~ Vissza kellett utasitania!
Esztergályos János éles hangja hal­

latszik a nagy zajban: Szent Kozma! 
Szilágyi Lajos éles hangon folytatja:
A kormány törvényjavaslata ártalmas 
gonosz .klikkuralmat teremt és a székes 
főváros vagyonának megdézsmálására ve­

zet.
Nem lehet megsüux űzni ezt a javaslatot, mert 
a főváros közönségét alsohhrcndiinek minősíti, 
kisebbségi uralmat teremt és több költséget 
okoz a közönségnek.

Szilágyi Lajos: Az örökös tagok rend­
szerét meg kell szüntetni.

B ród y Ernő: Kormán> párti töltelék.
Szilágyi Lajos: Mivel a javaslat senki­

ink sem használ, nem fogadom cl.
Jókai Iliász Miklós a Ház ei:;v dél vével 

legközelebbi ülésre halasztja felszólalását. Az 
itncrpellációs könyv felolvasása után a javaslat 
tárgyalását holnap délelőtt tíz órára, a Ház 
legközelebbi ülésére halasztották.

A nyilastelepi református cg.\ házrész tana 
csónak tizenhat tagú küldöttsége kereste tel 
vasárnap délelőtt 11 órakor dr. W.ilwzar Dezső 
püspököt. A küldöttség szónoka Mát hí1 József 
máv. miihclyfőnök kifejt® és indokolta j 
nyilastelepi több mint nyolcezer lelket szám- 
láló református cgyházrés-z híveinek azt az 
óhaját, hogy a Nyilastelepen a rendes lelkész! 
állást a református egyház mielőbb szervezze 
meg és töltse he. mert addig eredményes lelki 
munka nem lesz, mig önálló lelkész nem gon­
dozza a nagy terjedelmű telep református Ili­
vel t.

Dr. Baltazár Dezső püspök nagy megértés­
sel és jóakarattal fogadta a uyilastclepiek ki­
váltságát és megígérte, hogy annak teljesítését 
az egyház legsürgősebb és legfontosabb fel­
adatának tekinti.

A püspök válasza a uyilastclepiek lelkében 
nagy megnyugvást kelteti, mert ezzel legtöbb 
óhajuk teljesül és közelebb hozza a templom- 
építés megkezdését is.

Megígérte püspök a nyilastelepi uj iskola fel­
avatáséul \aló megjelenését is, amehet a ta­
vaszi jobb időkre halasztottak.

V. Sz. G.

»❖«

A gyűjtéseket szabályozta 
a belügyminiszter

A gyűjtéseket a polgármester engedélyezi
A gyűjtések különböző formájára vonat­

kozóan a belügyminiszter uj rendeletül adott 
ki, aminek alapján a következő hirdetést bo­
csátotta ki tájékozódás végett:

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkőnyvtárát.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
tjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

HIRDETMÉNY
A ni. kir. belügyminiszter ur 120.308 1930.

B. M. sz. rendeleti alapján tudomására hozom 
a város közönségének, hogy fenti rendelet in­
tézkedése értelmében Debrecen sz. kir. város 
területén belül, illetőleg arra határozottan en­
gedélyezni kért jótckonycélu hangversein ük­
kel, mulatságokkal és előadásokkal kapcsola­
tos, valamint személyesen továbbítandó gyűi- 
tölapokkal. téglaicgyckkcl és gyiiitúivckkvl el 
nem látott postai felhívásokkal történő ado­
mánygyűjtések, végül az tiecai urna és pcv- 
selygyiiitések engedélyezése hatáskörömbe 
tartozik.

Uccai urna és perselygyiiitésre évente leg­
feljebb 3 engedély adható ki.

Hangsúlyozom, hogy adománygyűjtés csu­
pán közérdekű cél, elsősorban hazafias, tár* 
sadalotnióléti karitativ célok megvalósításéra 
engedélyezhető.

Az adománygyűjtés bármely módjának, te­
hát iótékonycélu hangversenyeknek, mulatsá­
goknak, előadásoknak engedélyezésére irá­
nyuló kérelemben a m. kir. belügyminiszter ur 
6189—1923. B. M. sz. rendelet értelmében meg 
kell jelölni:

1. azt a célt. amelyeknek javára az ado­
mánygyűjtést kérik cs ha több célra kérnek

részletes előirányzatát;
.6. ha a gyűjtés eredményét az engedélyes 

nem közvetlenül kiváltja a kitűzött célra for- 
di inni, meg kell jelölni azt a közintézményi, 
amelynek a gyűjtött összegei átengedik;

(>. az elszámolás (a bevételek és kiadások) 
igazolásának, továbbá az ellenőrzés és a be­
gy ült adományok beszolgáltatásának módját.

Az előzetes költségvetéssel kapcsolatban 
telíti vont a két elmezök ügyeimét arra, hogy a 
begyül! adományok terhére általánosságban 
csak készkiadásokat leltet elszámolni. Kész. 
kiad sok alatt pedig postai költségeket, nyom. 
önköltségeket, vasúti szcmélyviteldllakat (sze- 
mélyvonata 111. osztálya, esetleg, de legfel- 
iebb II. osztályú jegy) kölcsönzési dijakat, te- 
reálbéreket, zenedijakat stb. kell érteni.

Tiszicleldiiak.it. napidiiakat, muiikadiiaka' 
mmikabérekct, élelmezési dijakat, borravaló­
kat. alkalmi étel és italfogyasztás költségeit, 
bérkocsi dijakat, szálláspéii/ekct és élthez In-1 
sonló természetű kiadásokat, legkevésbbé pe-1 
dig a cél érdekével kapcsolatban nein álló itt- j 
dokolallatt és fényűző kiadásokat a bclo'n j 
adományok terhére elszámolni nem leltei.

Jótckonycélu előadások, vagy mulatságot 
megtartásához szükséges tárgyak, cikkek sill, i 
beszerzésénél arra kell törekedni, hogy azokat 
tulajdonosaik a jótékonycélra való tekintettel t 
annak javára ingyenesen adják, vagy haszná, 
latra díjtalanul engedjék át.

Mindenkor és elsősorban szemelő» kell tat. 
tani. hogy a kiadások a lehető legkisebb ősz- 
szegre szorittassanak és Így a közérdek! cél 
javára minél nagyobb anyagi eredmény bittó- 
siltassék.

Az előzetes költségvetéssel kapcsolatban c! 
fogom bírálni, hogy a kiadások között niacst- 
„ck-c olyanok, amelyek el nem számolhatók 
a bevételek terhére s amennyiben az egyes 
kiadási tételek el nem fogadhatók, az enge­
délyt csak ezen kiadási tételek törlése mellett 
lesz módomban megadni.

hangon

léktáblí

Ihrliih február 
I gyilkosok emlék 
I lasyobb íclháhu 

Allgemeine Zeit 
iiirténl. bekövet: 
A jugoszláv kor 
lezést megakad; 
szarajevói gyilk 
„Leleplezték a 
mcl feltiáborodá 
,51. A Erankfur 
dicsőítése cimi 
levél ünnepsége

Miért nine 
dön i

A Cuvantul é 
■ rendszer ellen,
, hogy a külföld 
I polgárokat a
1 írja a Cuvantu 
I bíró romániai ; 
é megy egy ideig
2 kodásokba ütk 
I ezeken az akad 
I ha valamelyik 
i sós személyisé| 
ff igazgatóságába

A carthag 
kongre

,& Róma, 19- 
’ pénteken érke: 
í: délelőtt fogad' 
;il előtt a kariba 
I szusról a köv 
■ — A kartha

pontosan meg kell jelölni, hogy a
gyűjtés eredményét az egyes célok közt mi­
lyen arányban fogják felosztani;

2. az adománygyűjtés módját:
3. az időt (időtartamot) és helyet (területet), 

amikor és hol az adománygyűjtés történik;
4. a gyűl lés eredményéből fedezendő kiadá- 

j soknak (rendezés, kezelés stb. költségeinek)

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy !»■ 
íékonycélu hangverseny, mulatság, előadis cii- : 
gedélyezés iránti kérelmek hozzám, a hang­
verseny stb. megtartásának ideiét legalább kei 
héttel megelőzőleg adandók be, hogy az esti- 
leges hiányok pótlására megfelelő idő álljon j 
rendelkezésre.

Végül ezúton is figyelmeztetem >>7. éideM , 
íeket, hogy a iótékonycélu hangverseny *«>■ 
engedélyezése esetén a jegyek szelvénnyel s j 
sorszámmal látandók cl s az engedélyező i | 
lóság neve és az engedély szánta a tegye M 
feltüntetendő es azok pecsétemmel is ellátan­
dók. Az elszámolást illetően az engede let« 
határozatban foglaltak szigorúan betartani» 

Dr. Vásárt' * 
polgármester- j

llj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előii/előinek megelégedésére 
nyuj tolt
20%

kedvezményt szobaárainkból

10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból íme 
mit kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóié mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését kél három nap­

pal ciöbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szentben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsikőitsége)

A debreceni újságírók Görbe 
Éjszakája szépségversenyének 
győztesei: l. Miss Debrecen 
Kornély Mária (a középen), a 
Csokonai-színház primadonnája. 
II. Erkel Gaby (baloldalt), a 
Csokonai-színház primadonnája 
és III. K irály Margit (jobbról).

Ma van a6 Kollégiumi 
Diákszövetség össze­

jövetele

mondotta az 
katolikus híve 
vallásra és fe! 
összes ott é 
egyike egymái 
sége szerint a 
hez hozzájáru 
mán hiten él. 
eukarisztikus 
beérkezett jelt 
lámái, ezenkiv 
pán is zarándí 
dödö világkor 

j egy teljes óce 
i karthagoi vilá 
i dent elkövet,
[ zán világünne 

ban serényen 
I ezredes romol 
í a diadalmas k 

A magyaro 
\ goba április :

A Kollégium volt diákjai alig \ár.i«L 
napok első szerdáját, hogy ismét csx i|l| _ 
sunek meghitt baráti körben es elheszeKL 
ieuek a régi in diákidökiöl. ívleicxcm , ■ 
kedves emlékeiket és gondolatban xlSsZl ^ 
a múltba, ujra gondtalan, vidám diákit' ^
;-ék magukat. Ma délután (» órakor <'2 ; 
Királynő kiilöntcrmcben gx iilukczneA 0lVs 
kok, van olyan, aki még csak két-harot ^ 
hagyta ott a kollégiumot, de xal,na 'J1 

Mi évvel ezelőtt már róttak a/ örtß 
csőket es most szeretettel gondolna a’ 

ti diákévekre és kellemesen ér/dk 
atalabb 'olt diákok körében, hiszen 'a

meg az utat n 
Érintik Cat' 
Máltát, Ginge 
gyaroknak a 
Részvételi di; 
lentkezni az 
(Budapest, L 
L emelet 8.)

MEGJELI

KÖZU1

EGYSÉi
nylüknek második édcsatiyiuk volt a i
íz. örej M ■ M - 1 \ '
Kacs Ln ins nyirmeggycsi ny. rcI- ^ ^ j.of.i 

pel elsősorban, személyesen 11,a"‘ /V ke->: v,' v i v 1t' o v 11 111,, I. ^

miatt nem tud rész.tvenni, de elküldöd ^ 
történetet a debreceni titzolt

( M,bún Endre iökvéltárnok érdekes
diakralfog tai tani egy voll debreceni . . 

népdalai még most is élnek a néP -'-1 ,zaljví 
a maga korában történeti szóimig. . r 
országos lnne tett szert. 
gimnáziumi tanár is folytatja uy / 
sei, a kollégium kedves, bites

M. kir.
úszónk

HEGEDI
Wnyvkeres
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S'1'! a/, engedélyes j 
kitűzött célra tor- 

I a közintézményi 
eel átengedik; 
elek és kiadások) 
lenőrzés és a be­
hatásának módját, 
sscl kapcsolatban 
elmét arra, hogy a 
e általánosságban 
elszámolni. Kész- 

költségeket, nyom. 
úlyviteldiiakat (sze. 
esetleg, de legtel. 

zsönzési dijakat, tc- 
r. kell érteni, 
akat, munkadiiakat, 
dijakat, borravaló-
igyasztás költségeit, 
tizeket és ehhez ha­
tat, legkevésbbé pe- 
ólaiban nem álló In- 
iadásokat a beiolyi 
tolni nem lehet, 
k, vagy mulatságok 
tárgyak, cikkek stb. 
rekedni, hogy azokat 
tóira való tekintettel 
a diák, vagy haszn­

ál.
ni szemelölt kell tar. 
lehető legkisebb iisz- 
igv a közérdekű cél 

5 ági eredmény bizio-

.éssel kapcsolatban ti 
adások között nincse- 

el nem számolhatók 
mennyiben az egyes 
fogadhatók, az enge- . 
tételek törlése mellett'

rdekeltcket, hogy ló- 
mulatság, clöadts cn- 

nek hozzám, a hang­
iak ideiét legalább kei 
dók be, hogy az csel- 
, megfelelő idő álljon

Imcztetenv az érdekei- 
célú l'.allgverscvy stb. 
jegyek szelvénnyel h 
s az engedélyező ha- 

lély száma a jegyeker j 
ecsétemmel is ellátás- 
etően az engedélyei« 
szigorúan betartandó!

Dr. Vásáry *
polgármester-

Kollégiumi
séd össze-

faléP-1

i alig várják a M 
ismét együtt 'ebe-

,,, és elbeszélgeti!!''

feleleveníthess I
dolatban visszatér'«
vidám diáknak er“;

ó órakor W 
. iilekeziick öreg 
csak két-három 
tlc vannak, akik - 

itták az öreg 
gondolnak az «11“ 

sen érzik ma sokai;
cn. hiszen valm*
■ I .,f ,i koilcx1 I ,i összejövetele" > |

">- rcf-
Ívesen magas 
de elküldött cg) k
ni jii í;,
ok érdekes , 
eceni diákról- -'k 
A a néP a!ká" Sm 
[i szómaKV^1^1 . 
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ali.i Vissza«1**1 ‘ 
áros tai1Hra|r®'

MARÓCZY hetedik lett
A SAN REMOI SAKKVERSENYEN.
San K e m o, február 4. A nemzetközi sakk- 
rseny mai utolsó fordulóján Maróczy és 

v'ates játszmája döntetlenül végződött. A ver­
seny végeredménye szerint Aljechin első lett, 
Maróczy a 7-ik helyezést nyerte el.
.*•❖•*•*•*•*•*•*•*•*

A német sa|»ó lesújtó 
hanííon l** Prlncip em­
léktáblájának leleple­

zéséről
Ihr Un, február 4. A német sajtó a szarajevói 

ölkosok emléktáblájának leleplezéséről a leg- 
I ygyoblt felháborodás hangján ír. A Deutsche 

Allgemeine Zeitung szerint a hihetetlen meg­
értéin, bekövetkezett a gyilkosok dicsőítése.
\ jugoszláv kormány nem akarta ezt a lelep­
lezést megakadályozni és ezzel legalizálta a 
szarajevói gyilkosságot. A Berliner Tageblatt 
.Leleplezték a gyilkosok emléktábláját“ cím­
mel felháborodással ír a szarajevói események- 
ri-,l a frankfurter Zeitung „Az orgyilkosok 
dicsőítése" címmel keményen elítéli a szara­
jevói ünnepséget.

Miért nincs becsületük külföl­
dön a románoknak ?

A Cuvantul élesen kikelt az ellen a romániai 
rendszer ellen, amely még ma sincs szünoben, 
hogy a külföldieket s az idegennyelvü állam- 
„Olgátokat a közhatóságok kifosztják. Ezt 
fi a Cuvantul: egy külföldi érdekeltséggel 
biró romániai petroleumvállalat kifogástalanul 
megy egy ideig, míg egyszerre csak akadékos­
kodásokba ütközik mindenik, hogy végül is 
ezeken az akadályokon csak úgy juthasson at, 
ha valamelyik miniszter, vagy egyéb befolyá­
sos személyiség rokonát beválasztja a vállalat 
igazgatóságába. s i

A carthagói eukarisztikus világ- 
kongresszus előkészületei

Róma, 1930 február 4. Karthago érseke 
pénteken érkezett az Örökvár >a és szombat 
délelőtt fogadu az olasz lapok tudósítóit, akik 
előtt a karthagoi eukarisztikus világkongresz- 
szusról a kővetkező nyilatkozatot tette:

— A karthagoi világkongresszus fensége — 
mondotta az érsek nemcsak Észak-Afrika 
katolikus hivőseregét lelkesíti, hanem áthatja 
vallásra és felekezetre való tekintet nélkül az 
összes ott élő népmilliókat, akiknek mind­
egyike egymással versengve iparkodik tehet­
sége szerint a kongresszus fényéhez és sikere 
hez hozzájárulni. Tunis állam feje, aki muzul 
mán hiten él, 12 palotát bocsátott a karthagoi 
eukarisztikus kongresszus rendelkezésére. A 
beérkezett jelentések szerint Európa összes ál 
lámái, ezenkívül Amerika, Ázsia, India és Ja 
pán is zarándoksereget küld a május 7-én kez­
dődő világkongresszusra. Magából Sydneyből 
egy teljes óceánjáró érkezik zarándokokkal. A 
karthagoi világkongresszus rendezősége min­
dent elkövet, hogy az Eukarisztia ünnepe iga­
zán világünnep legyen. Tunisban és Karthágó­
ban serényen folynak az építkezések s az év­
ezredes romokon újból tündöklő fényben úszik 
a diadalmas kereszt.

A magyarok nemzeti zarándoklása Karthá­
góba április 30-án indul. Gyorsvonaton teszik 
meg az utat Triesztig s ott hajóra szállnak. 
Érintik Cattarot, Corfut, Pyreust, Athént. 
Máltát, Girgentit, Siracusát és Raguzát. A ma­
gyaroknak a szállodája a külön hajó lesz. 
Részvételi dij 605 pengőtől 1570 pengőig. Je­
lentkezni az Országos Katolikus Szövetségnél 

i (Budapest, IV., Ferenciek teve 7. III. lépcső, 
1 emelet 8.) lehet.
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Parisban a szűk uccákon forg atót létesítettek autók részére.

150 francia detektív nyomoz a titokza­
tos módon eltűnt Kutjepov tábornok után

P á r i s, február 4. Az a soffőr, aki Kutjepov 
tábornok eltűnése ügyében a rendőrség figyel­
mét felhívta az egyik Cseka-ügynök feleségére, 
a bolsevisták üldözésétől való félelmében meg­
őrült. A rendőrség már 150 detektívet mozgó­
sított ebben az ügyben. Megnehezíti a nyomo­
zást, hogy igen sokan jelentkeznek, akik jó­
hiszeműen, vagy szándékosan helytelen irányba

Debreceni Első Takarékpénztár épület III. e,
Lelkiismeretes gondos tanítás. Okleveles, 
kiváló tanerők. Kezdő és haladó csopor­
tok . Modern 1 ő^é, ek.
Érdeklődni délelőtt 11-2-ig és este 6 - 8-ig 
lehet a tanfolyam helységében. (Debre­
ceni Első Takarékpénztár [11. e.

»❖«

terelik a vizsgálatot. A rendőrség igyekszik 
megállapítani azt az autóvonalat, amelyen a | 
tábornok eltűnt. A határállomások hatóságai 
különös gonddal vizsgálják azoknak az utasok­
nak okmányait, akik lett útlevéllel utaznak, 
mert az a gyanú, hogy a tábornok megszök- 
tetőinek lett útlevél van a birtokában.

i.í.1

Nem tudták ma megtartani a Jókai uccai gyilkos­
ság ügyében az Ítélőtáblái fötárgyalást

Tóth Lenke nem jelent meg s igy a rendőr­
ség keresi most a lakóhelyét

A debreceni Ítélőtábla ma tárgyalta volna 
Tóth Lenkének, a Inkái uccai gyilkosság gya­
núsítottjának pőrét. Tudvalévőén Tóth Lenkét 
a gyilkosság vádja alól a debreceni törvény­
szék még a múlt év folyamán megtartott fő- 
tárgyaláson felmentette. Az ügyészség feleb- 
bezúse folytán az Ítélőtábla elé került az ügy, 
amely mára tűzött ki tőtárgyalást. Nem lehe­
tett azonban megtartani a Jókai uccai gyilkos­
ság biinpöre után pontot tevő főtárgyalást, 
mert Tóth Lenke nem jelent meg.
•«free***

Fenyegető méreteket öltött Besszarábíá-
ban a kommunista propaganda

A nagyobb városokból a lakosság Moldvába
menekült

a nagyobb városokból a román lakosság 
Moldvába menekült. A bankok minden eshető­
ségre készen, értékeiket Bukarestbe küldték, a 
kereskedők áruikat eldugták. A pénzügyi ha­
tóságok ugyancsak Bukarestbe szállították ér­
tékeiket.

A szovjet tengeri flottája a Fekete tenge­
ren folytatja hadgyakorlatait és a hatá­
rok mentén nagyobb hadsereget vontak

A helyzetet csak katonai kormány tudná meg­
oldani. A kormánypárti lapok nem tartják sú­
lyosnak a helyzetet, bár elismerik, a kom­
munisták mozgalmának létezését.

Holnap kezdik meg Párisban 
a hágai megállapodás részle­

teinek tárgyalását
Paris, február 4. Hivatalosan jelentik, 

hogy . a keleti jóvátételre vonatkozó hágai 
megállapodások részletes kidolgozásával meg­
bízott értekezlet holnap délelőtt 11 órakor 
tartja első értekezletét. Az ünnepélyes meg­
nyitó a külügyminisztérium úgynevezett óra- 
termében lesz, míg a többi üléseket a jóvátétel! 
bizottság helyiségeiben tartják.

Az Ítélőtábla visszaadta az iratokat a tör­
vényszéknek, hogy gondoskodjanak Tóth Lenke 
előállításáról, mert a tábla véleménye szerint 
okvetlenül szükség van arra, hogy a iötárgya- 
láson a vádlott megjelenjék. Most már a rend­
őrségre vár az a feladat, hogy Tóth Lenke 
tartózkodási helyét kiderítse s ezzel módot ad­
jon a gyilkossági ügy rejtélyének végleges 
tisztázására, legalább is a Tótfl Lenke szem­
pontjából.

»❖«

Bukarest, február 4. A választási kam­
pányt a kormány részéről olyan terrorral foly­
tatják, hogy az ellenzék szerint eddig 5 ha­
lottja van a választási hadjáratoknak. Kisenevi 
jelentés szerint ott

a kommunisták erősen tüntettek és köve­
telték, hogy Besszarábiát csatolják a 

moldvai köztársasághoz.

Izmail-ban a kommunisták mozgalma elérte a

tetőfokot. A város valóságos terror alatt van. 
A rendőrség közbelépése eredménytelen, 

mert a tüntetők száma igen nagy. 

Szórókéból jelentik, hogy több kommunista 
autón bejárta Besszarábia községeit.

A hatóságok fel akarták tartóztatni a kom­
munisták autóját, de a hennülök gépfegy­

vertüzeléssel válaszoltak. 

Besszarábiában a helyzet annyira súlyos, hogy
.*. A M «*. 4 .** C .** O
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Munkanélküliek tüntetése Becsbe,,

A legköltségesebb hadsereget 
Amerika tartja fenn

A Detroiti Magyar Hírlap Írja: Az amerikai 
kormány hadügyminisztere most terjesztette be 
költségvetési előirányzatát, amely szerint " a 
kétszázezer főt meg sem haladó amerikai had­
seregre az amerikai kormány ndgyszázhar- 
írincőtinillló dollárt meghaladó összeget költ.
Az általános lefegyverzés ideiében visszatetsző 
módon hangzik, hogy a tengerek által határolt 
Amerika 435 millió dollárt költ hadseregére.

Babits most már boldog 
lehet

Budapest, február 4. A Kisfaludy Társa­
ság ma délután tartotta az Akadémián szoká­
sos évi tagválasztó zárt ülését, amelynek során 
a sok polémiát okozó Babits-kérdés is eldön­
tésre került. Az ülésen Berzeviczy Albert el­
nökölt és elsősorban a vasárnapi nagygyűlés 
tárgysorozatát állították össze, amelyet Kis­
faludy Károly 100 éves halálozási évfordulójá­
nak szentelnek. A költőt helyekre Babits Mi­
hályt 25 szavazattal, Gyaliay Domokost 30 
szavazattal és Kosztolányi Dezsőt 24 szava­
zattal választották meg, az írói helyre Sebes­
tyén Károly került 18 szavazattal. A tagválasz­
tás után zárszámadási és költségvetési ügyeket 
tárgyaltak.

Színes embereket fehérré vál­
toztat a tudomány

Dr. Yousabouro Noguchi japán tudós egy or- 
vosgyiiiésen beszámolt korszakalkotó kísérle­
téből, amelyekkel sikerült tcstsulynöveUst 
elérni, ami az indiánoknál, mint törpébb nép- 
f.tjnál szokatlan jelenség. A iapm tudós kísér­
letei során arra is rájött, hogy elektromos ke­
zeléssel és a belső mirigyek fokozottabb mű­
ködésre való izgatásával a színesből ii embc- 
Ieket lassan fehérré tudta átváltoztatni. A já­
rati tudós biológiai kísérleteinek bemutatására 
és folytatására Amerika különböző városaiba 
cllaíogat.

UNAMUNO
VISSZATÉR SPANYOLORSZÁGBA.
Madrid, február 4. A salamancai egyetem 

tanári kara üzenetet küldött Unamunonak, a 
salamancai egyetem világhírű professzorának, 
hogy hazatérhet és elfoglalhatja katedráját. — 
Unamuno ugyanis Primo de Rivera állam 
csinyje óta Franciaországban tartózkodik, de 
most néhány napon belül visszatér Salaman-
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Masaryk „azt hallotta“, hogy a Habsburgok oso
zsidó volt

Habsburgok származásának földerítését.
Habsburgok

Prága, február 4. A cseh uisáríirószöt elsőn 
közlönye nagy feltűnést keltő AfnsíiryA'-nyilat- 
kozatot lioz nyilvánosságra, amelyben a cselt 
köztársaság elnöke

ieltűnődi ihn en Mentéseket tesz " //<*•<•
hunt csaliul származásáról.

Masaryk 1929 április elején tette a szoban- 
forgő nyilatkozatot. Az elnök ezen a napon 
kihallgatáson fogadta a nemzetközi njságiró- 
szövetség végrehaitóbizottságának taglalt s 
többek közt arról is beszélt, hogy mi az állás­
pontja a fajok kérdésében. Masaryk azt mon­
dotta, hogy a falok keveredése főleg a fdne- 
messég soraiban volt igen nagyarányú. A vi­
lág valamennyi nemzetének fonemességc kü­
lönböző fajok keveredéséből állott elő.
_Most jut eszembe, mondotta hirtelen

Masaryk, — hogy

lentit óbb azt hallottam, a 
zsidó származásnak.

Közelebbit nem tudok erről a dologrol, de azt 
is mondották nekem, hogy ig.v jelent meg a 
Habsburgok szár ni az ás története a Ma\ er-t'élo 
Conversations Lexikonban és hog> 

az osztrák császári udvar akkoriban a 
lexikon szóban!oryó kiadásának vdUimeny- 

nyi példányin összevásárolta.

Nekem még nem volt alkalmam arra, hogy 
megvizsgáljam ennek az állításnak a valódisá­
gát.

Az újságíró közlöny végül azt Írja, bogy 
Masaryk elnök kijelentésére a Vossiche Zei­
tung jelenlevő főszerkesztője. Bernhard dr. azt 
válaszolta, meg fogja kísérelni a Habsburgok 
származásának lelderitését.

*❖<

A csapókerti ref. imaház e hó 9-én tartja 
ünnepélyét a kollégium dísztermében

E hó 9-6«i vasárnap délután pontosan félöt 
órai kezdettel kulturelőadást rendeznek a csa­
pókerti Ideológus belmissziói munkatársak, - 
a Kántus és a ref. főgimnázium zenekar., köz­
reműködésével, — a csapókerti imaház részére 
beszerzendő harmónium javára, a kollégium 
dísztermében. A legnagyobb pontossággal, -kö­
rültekintéssel és figyelemmel összeállított mű­
soruk a következő;

I. Megnyitó: Bihari János: Hatvágás \ er- 
bunkos. Játsza a ref. főgimn. zenekara. 2. Meg­
nyitó beszédet mond: ur. Lenéz Géza egye­
temi nyilv. rendes tanár. 3. Énekel: a kántus.
4. Komoly szavalat: Harcsa Józsei tlreológus.
5. Magyar nótákat játszik a kántus zenekara, 
ragjai: Szakúts József, Kuthy József, Kecske­
mét hy József, fekete Lajos, Szabó Pál, Kul­
csár hereire, Kelemen Eurcnc, Veress Lajos, 
Ideológusok, Molnár Vince joghallgató és Zsat- 
Itovics András orvostanhallgató. 6. Bohózat:
, A Sakk-Matt". Előadják: Kalmár Irétike itr- 
ieány, tanitónőjelölt, Harcsa József és KtUlny 
Imre Ideológusok. 7. Énekel: a kántus. Szünet. 
8. Farkas Imre: Ibolyaszedés, Mozi... stb. cimii 
versei. Előadja: Molnár Elemér tlreológus. 9. 
Énekel: Tinuiri Mária urlcány, a kántus zenc-

kara kíséretével, in. Mindentudó Kukac. Vígjá­
ték 1 felvonásban. Előadják: Gertin Sándor, 
Szálú Zoltán és T. Szűcs József ideológusok. 
11. Melodráma: Orvénál Orzséhel. Szövegét 
Irta: Debreezeni István. Zenéjét szerezte: Dr. 
Natty Sándor. Előadja: Molnár Elemér Ideo­
lógus, hegedűn kísérik: Győrt/y Bertalan Vili. 
0., Rávesz Miklós Vili. o„ Csiithy Ferenc VII. 
o. és Zsndon Béla VI. oszt. gimn. tanulók. 12. 
Vigszavalat: Sólymost József ref. vallástanító 
lelkész Berettyóújfalu. 13. A beszerzendő har­
monium anyagi körülményeit röviden ismerteti: 
Gerda Sándor tlreológus. 14. Bihari János: Hu- 
szártoborzó. Játsza; a ref. főgimnázium zene­
kara. A kántust és főgimnázium! zenekart Szí- 
gethy Gyula főiskolai ének- és zenetanár ve­
zeti.

Bocsánatot kér a rendezőség mindazoktól, 
akik cimlilány és egyéb technikai okokból név­
re. címre szóló meghívót nem kaphatnak, azon­
ban azokat is és mindenkit, aki a fenti nemes 
cél iránt érdeklődik, ezúton is szeretettel meg­
hívnak és várnak.

Meghívó azonban még igényelhető Gerda 
Sándor Ideológusnál, kollégiumi iirternátus 11. 
emelet 45. szánni szobában.

Mai egzisztenciák
\ szellemi speditőr, aki ötleteket szállít és az 

álglobetrotter, aki Jól él
Ö szállítja házhoz az ötleteket a vígjátékok 

és kabarétréíák nagyiparának. Adva van mond­
juk X. hires kabaréin’) és Z. névtelen, aki csak 
szeretne csillaggá változni a kabaréi rod alom 
egén. Ez azonban nem megy üstökös módjára 
manapság. X. mesternek mindenesetre szeren­
cséje az, hogy tőle már mindent elfogadnak és 
fizetik. Z. névtelen viszont sokkal józanabb 

annál, hogy versenyezni akarjon vagy noteszbe 
gyűjtött ötletekkel várja a csillaghullást. El­
lenben vigasztalja valamelyest az a kabaré- 
tantétel, hogy ameilyen arányban bízik a ka­
barészerző pocakja és hírneve, éppen olyan 
arányban fogy a téma-készlete. A névtelen az­
zal kezdi, hogy friss ötleteket szállít az tizem­
nek. Először esetleg ingyen, később a kacagta- 
tás mestere már fizet is érte ab káváhtiz cny- 
nyit, vagy annyit, attól liigg, hogy milyen a 
téma cs milyen a kínálat, Számításba szokás 
venni azt is, hogy az ötlet netto súlytalansága 
mennyi aktuális vicc fölvételére képes s hogy 
a névtelen szállító adja-e a falrengctő nevetés 
receptjét illetőleg használati utasítását hozzá,
\ agy pedig kénytelen a kabaré Shakespeare 
hajtódni ezzel is.

A következő jelentős fordulópont az ötlet 
szállítmányozó sorsában nz. amikor a neve 
megjelenik az. ismert kabaréiróé mellett, mint 
társszerző. Ez a fázis, hogy a csillagoknál ma­
radjunk, körülbelül a ködíoltok világalakulású- 
uak felel meg, azzal a különbséggel, hogy itt a 
csillagászok valami mattról is beszélnek. írtig 
a kabaré-csillag alakuló ködfoUjával kapcsolat­
ba botorság ez a hasonlat, vagy metafora. Kü­
lönben a fejlődés ideje a társszerz.öség állapo­
táról az. önálló ragyogásig ugyancsak asztro­
nómiai elgondolás alapján és csak csillagászati 
korszakokkal mérhető. Nagyon sok mindentől 
függ az. hogy a társszerző mikor állhat mc 
a maga lábán s mikor szakadhat el a maga 
napjától, amely — Kopernikusz, ide vagy oda 

a bolygótól kapja a lényt. De egy dolog

mindenképen kellemetlen rá nézve. Mert mire 
a szegény névtelen idejűt, akkorra ó is kiiz­
zadta minden ötletét, az a csodálatos fényfor­
rás lett, amelynek csak egy kicsi hibája van 
az, hogy nem világit. Nincs más hiba, mint 
hogy 0 maga is egy ambiciózus ötletszállitőra 
találjon.

Sic itur ad astra, anno 1930.

Csak franciául beszél és csak négy szol, 
amikor szolgálatban van. A szolgálat vasárnap 
este kezdődik, az álglobetrotter ilyenkor kit" 
gástalan térdnadrágba, kék sportsapkával a te­
jén, egy csomó képeslevclezölappul ront be

kávíházbn. Asz- 
vs udvarias mcghailás-

vendéglöbc vag.v 
táltól asztalhoz rohan 
sál köszön:

■ üonzsur, moszjö!
Vagy a még gyengébbek s a változat ked- 

vCért olykor csak ennyit mond:
Pardon moszjö!

I s a jóhiszemű vendég elé lesz. egy-egj ku -
földi képeslapot. , . ... _

Épen ki akarom űzetni a két lap arat, amikor 
véletlenül lobban rápillantok a nagyon hajlongó 
fiatalemberre. A meglepetés kölcsönös, de ná­
lam hirtelenebb, mig a glohetrottcrnél kellemet- 
!énebbnek tűnik.

... Szervusz Sanyi! - kiáltok rá, majdnem 
hanyatt vágódva, amikor a régi cimborára is­
merek benne, akivel egymás mellett koptattuk 
amink idején a gimnázium VI. osztály terme­
itek jobb sorsra érdemes padjait. Hat 10 
hogy kerülsz ide?

A globetrotter ijedten néz körül és rám pisz-
sz.cnt. .

Hallgass az istenért. Csak iranciaul tu-
dók.

Am ezt nem franciául mondja.
Szerencsénkre minden asztalnál fortissimó- 

ban dühöng a vasárnapesti vita és a társalgás. 
\ globetrotter int, hogy várják és futólépésben 
körülszáguldozza a még hátralevő asztalokat. 
Dolga végeztével mosolyogva jön vissza.

.... Hiába, élni kell valahogy - mentegetőzik 
tgy kissé restelkedve s valamelyes nyugta­
lansággal.

. Hotmail jössz. kérdem még mindig 
naivan.

— Hazulról, kérlek.
_ ló. de milyen országban bolyongtál leg­

utóbb.
_ Sehol. Azaz hogy idehaza.

mez, néha 
mégis van

külföldre is. 
a nagyvilággal.

Azt akarod mondani, hogy...
A globetrotter a fülemhez hajol és úgy sugja 

meg a nagy tilkot, akárcsak Éva az Ember 
tragédiájának utolsó felvonásában azt, hog\ 
anyának érzi "magát:

Értsd meg, csalom a világot. Én csak ifi. 
globetrotter vagyok. Érted valahára.

És szépen sorjában elmondja, hogy minden 
vasárnap magára veszi a globetrotter unifor­
mist és utazik asztaltól asztalhoz, egyik kávé- 
házból a másikba. Különben békés nyárspolgár 
és a Verne regényekben utazott utoljára, igaz, 
hogy akkor a holdig eljutott. Hétköznap dcl- 
iitánonkint egy nagyobb cégnél reklámokat ci- 

Énnyi összeköttetése 
Éz azonban keve­

set hoz a konyhára, muszáj valami mellékke­
resettel foglalkozni.

No és?
Hála Istennek 

kopogja az. asztalon
Mégis...
A mellékfoglalkozás kétszer annyit hoz, 

mint a tisztességes munka.
A pincértől egy abszintet kér. Mert Így eg­

zotikusabb és hát jó mindenre vigyázni, az 
embert Így is sok veszedelem fenyegeti.

- Mióta iizöd?
- Már négy hónapja — és megint racgkn- 

pogtatia az asztalt — eddig még ina fenyege­
tett a legkomolyabb veszély.

Mosolyog. Az abszintet fölhörpinti és némán 
űzet a pincérnek. Aztán föláll, elegánsan meg­
hajol és udvariasan köszön:

— Pardon, mosszjö!
Nekem még egy gorombasággal kedveske­

dik tréfásan, aztán utazik tovább gyalog. a 
túlsó oldali kávéházba.

suK‘vi és babonásan lc- 
a szerencsét.

Burkolatozási, csatornázási és közleke­
dési tervek elfogadását javasolják a köz­

gyűlésnek albizottságok
1 • • * 1 -_..áL Szwyu Vint" Hona

Debrecen város műszaki bizottsága most 
tartott ülésén számos nagyfontosságu kérdés­
sel foglalkozott, főként burkolási és vízvezeték- 
csatornázási ügyekkel.

Elsősorban megalakították a középitési fel­
ügyelő bizottságot, amelynek az a feladata, 
hogy a város által végeztetett középitkezések, 
versenytárgyalások feltételeit vizsgálja át és 
működjék közre azok elbírálásánál. A bizott­
ság tagjai Balás Károly. Benedek Sándor Deb- 
reczeni Jenő, dr. Mavkovits Elemér és dr. 
Radó Rezső lettek.

Bejelentették az ülésen, hogy a Petőfi tér 
szabályozásához szükséges rendkívüli ideigle­
nes házadómentesség engedélyezésére vonat­
kozó tervezet elkészült.

A közgyűlés 1929-ben elhatározta, hogy a 
Széchenyi utat a Szoboszlói úti vámtól a fém­
ipari szakiskoláig kiburkoltatja, valamint bur­
kolattal láttatja el az Árpád tértől a közte­
mető bejáratáig terjedő útszakaszt. Most a 
Széchenyi úti lakosok azt kérik, hogy a város 
a burkolással egyidejűleg csináltassa meg a 
vízvezetéki és a csatornahálózatot is. A mű­
szaki bizottság javasolja, hogy a Széchenyi 
Tócós és Vargakert csatornázási és vízvezetéki 
hálózatának tervezését adják vállalatba 13.084 
pengős költséggel és amikor a tervek elkészül­
nek. akkor döntsenek a kérelem felett.

A Nagyvárad uccai lakosok szintén kérték a 
vízvezetéki hálózat kiépítését. A műszaki bi­
zottság javasolja, hogy 6700 pengővel építsék 

meg a vízvezetéki hálózatot, a lakosokat pedig

Óriási völgyelzáró Szátzorszagban.

kötelezzék, hogy hat hónap alatt kössék be 
házukba a vízvezetéket és csatornát.

Ezenkívül még számos ucca lakossága kérte, 
hogy a város csináltassa meg a vízvezetéket az 
uccájukon. A műszaki bizottság javasolja, 
hogy a Sesztina uccán közkutat létesítsenek 
4500 pengős költséggel, a Komlóssy utón és a 
Poroszlay utón vízvezetéket 34,500 pengős 
költséggel, a Sinay Miklós és a Domokos La­
jos uccán 25,300 pengős költséggel vízvezeté­
ket, a Szoboszlói utón 12,400 pengős költség­
gel vízvezetéket, az Irinyi uccán vízvezetéket 
10,150 pengős költséggel, a Hadházi uccán víz­
vezetéket 25,000 pengős költséggel és a Ro­
zson utón 2700 nongős költséggel vizvezete- 
két.

Javasolja a bizottság, hogy a világítási vál­
lalattól kérjenek költségvetést, mennyibe ke­
rülne a gázhálózatnak a Szoboszlói, Kishegyes, 
és Széchenyi utakra való kivezetése.

A Zöldfa uccának és a Cegléd uccai temető­
höz vezető útnak a burkolását szintén ajánlja a 
közgyűlésnek a műszaki bizottság.

A közlekedés biztonságával kapcsolatos a 
bizottságnak az a javaslata, hogy az Arany 
Bika előtti téren, a Piac ucca és a Csapó ucca 
nagyon forgalmas torkolatánál egy nagyo 
közlekedési járdaszigetet és a forgalmi ren or 
számára kisebb rendőrállást létesítsenek.

BÁL A SZÉPSÉGKIRALYNőK. 
TISZTELETÉRE.

Pár is, február 4. A szépségkirálynők ma 
este megjelentek az Operában rendezett bálon. 
Az ünnepélyen jelen volt a köztársaság e 
nöke és a miniszterelnök is.

♦♦♦ 4»♦♦♦ • ♦♦♦ ♦♦♦ ♦>*****
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A hamburgi munkanélküli zavargások. A rendőrség megtisztítja a legveszedelmesebb

negyedet.
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Elejtették a gabonaközraktárak
tervét

Hónapokon át tartó tárgyalás és az érdekel­
lek egymásközt való végnélküli tanácskozása 
után a kormány végleg elelfette a gabonaköz­
raktári intézmény megszervezésének gondola­
tát.

Az előzmények ismeretesek. Az értékesítés 
nehézségeire való tekintettel az a gondolat me­
rült fel, hogy minden gazda elraktározhatja 
gabonáját a központilag megszervezendő köz­
raktári intézmény valamely nyilvános tárházá­
ban, a gabonára előleget kaphat és amikor a 
viszonyokat alkalmasnak találja, eladhatja, il­
letve elszámolhatja a közraktárral áruját. Erre 
a célra a Fit túra volt kiszemelve, amely maga 
mellé vett volna társakat, kereskedőket és 
pénzintézeteket egyaránt és ezzel a gabona ér­
ték esi tűs nagy üzlete is valcíságos monopólium­
ként /mltoll volna az ölébe.

A tervnek sok akadálya volt. A Nemzeti Bank 
csak elsőrangú bank jótállásával volt hajlandó 
közraktári hiteleket engedélyezni, illetve a rak­
tárjegyeket leszámítolni, ez a bankzsíró azon­
ban nagyon megdrágította volna az előlegezést. 
A kormánynak erre a célra nagyobb töke nem

állott rendelkezésére, kevés pénzzel pedig az 
üzletet nem lehet lebonyolítani. Közraktárnak 
alkalmas helyiség nincs elég, amik vannak, 
nincsenek az országban arányosan elhelyezve, 
uj épületeket, a standardizálásra is alkalmas 
közraktárakat kellett volna megfelelő ielszere­
lésekkel építeni, ez azonban felemésztette volna 
a hitelekre szánt töke nagyrészét.

Nem utolsó akadályként jelentkezett az alt­
ruista intézetek vetélkedése és a kereskedelmi 
szervezetek fellépése a kereskedők fontos ma­
gánérdekének védelmére.

A sok akadállyal nem lehetett megbirkózni 
és minthogy itt a tavasz és jön a gabonaelő- 
legczésck időpontja, kísérletezni tehát tovább 
nem lehet, ennélfogva döntöttek és a döntés 
tigy szól, hogy egyelőre a közraktári intéz­
mény megszervezésének gondolatát elejtik s a 
kormány egész ereiét arra fogja fordítani, 
hogy a mezőgazdaságnak pillanatnyilag függő 
kölcsönt juttasson, nehogy a zöld uzsora elha­
talmasodjék. másrészt pedig, hogy a hosszú le­
járául mezőgazdasági kölcsönök céljaira ismét 
nagyobb összeg álljon rendelkezésre.

„Isten vele öreg, én Kihagyom“, mondta és bilin­
csekkel a kezén megszökött a fogházőrtől Olenyik
Izgalmas hajsza után eltűnt az üldözők elő/ 

tegnap elfogták, de újra megszökött
Miskolc, február 4. Néhány héttel ezelőtt 

izgalmas hajsza után veszedelmes betörőt fog­
tak el az egyik Lichtenstein József uccai ház­
ban. Egy ruhailzletbe hatolt be a tolvaj, akit 
munkája közben tettenértek.

A rendőrségen kiderült, hogy a/ elfogott 
betörd Olenyik Józsefiéi azonos, aki már 

lopásért büntetve volt.
A nyomozás során megállapította a rend- #

' rség, hogy Olenyik József öccsével együtt
Miskolc és Budapest között levő falvak­
ban és kis városkákban, valamint Hatvan-

SINGING FOOL
beszélő hangos film főslágere a

SONNY BOY
kottája és gramofon

LEMEZEI
ANGOL és MAGYAR 
SZÖVEGGEL,ZENE 
KARRAL stb. kap 

hatók

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.
ZENEMC ÉS GRAMOFONKERESKEDÉSBEN

PIAC UCCA 34. SZ.
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ban és Egerben, Gyöngyösön több bűncse­
lekményt követett el.

Miután miskolci biinlaistromát összeállították. 
Olcnyikcl átadták az egri kir. ügyészségnek 
és ennek irányítása mellett folytatták le a 
nyomozást azok a csendörörsök, amelynek a 
területén az Olenyik testvérek bűncselekmé­
ny eket követtek el.

Többhetes fogság után szerdán megnyílt 
az egri fogház Olenyik József előtt. Nem sza­
badlábra helyezték, hanem

egy foglrázöi Miskolcra sz llitotta. bog, 
egy régebbi ügyben a bíróság előtt val­

lomást tegyen.
Csiitöi lökön elő is állították Olvnyiavi. akit 
kihallgatás í után visszakisérick a miskolci 
fogházba, maid az egri logházör a dili orakb. n 
a megbilincselt Oleuyikke! együtt a pah a - 
varia indult, hogy visszaszállítsa az egri fog­
házba.

A BelgrUl uccában haladt Olenyik ó mö- 
göuc a szvionyos fogházör, amikor az uccá- 
nak egy uéptelenebh részén Olenyik József 
hátrafordult és ’g\ szolt az őrhöz:

Isten vele öreg. én itthagyom magái.
IS a következő szempillantásban vad futás­

nak eredt. Pillanatok alatt történt mink/, 
úgy. hogy mire a fogházör meglepetéseim! 
felocsúdott.

Olenyik ntk mát három-négy méter előnye 
volt.

A fogházör kiáltozva utána iramodott, de 
nem tudta beérni Olenyiket, aki egyre gyor­
sította a tempót. Az trcca népe. much .1 kiál­
toz isra összesereglett. üldözőbe vette Olcnvi- 
ket. akinek előnye egyre nagyobb lett. \ fog-
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liázör és az üldözök meglepetve látták, hogy 
a menekülő betörő kezeit kiszabadította a bi­
lincsből és az acélt lnUrudobta az ti Időz ők 
közzé.

Az izgalmas hajsza mintegy negyedórán át 
tartott. Olenyik visszafelé menekült a városba 
és

a zegzugos tiecák között sikerült eltűnnie 
az üldözök elöl.

A fogolyszökést nyomban bejelent let lék a 
rendőrségen, amely a késő esti órákig hiába 
kereste a szökevény betörőt.

Táviratoztak Debrecenbe is a szökevény 
nyomozása érdekében.

Széleskörű hajszát folytatott a rendőrség az 
egri fogházból megszökött Olenyik József 
kéz teke ritésére. Már sikerült is rejtekhelyét 
felkutatni, ahol a bilincset meg is találták, a 
\ eszedclmes betörő azonban már ni búvó­
helyre menekült.

A nyomozás később megállapította, hogy 
Mejöcsabán bujkált Olenyik. Egyik csendőr­
nek feltűnt a gyanús alak. aki nem tudta ma­
gát igazolni. A csendőr elő akarta állítani a 
gyanús férfit, de ez egy önzetlen pillanatban 
átvetette magát a kerítésen és elmenekült. So­
káig üldözték, de végül is sikerült kereket ol­
dania.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy az utóbbi 
napokban történt betöréseknek is Olenyik a 
tettese. A bűncselekményt teljesen a szökött 
betörő módszere szerint követték el. Érdekes, 
hogy Olenyik az egész éjszakát egy feltört tíz 
leiben töltötte, nyugodtan befutott és hajnalig 
melegedett.

A nyomozás adatai alapján most országos 
körözölcvelet adtak ki ellene.

Ön a dolog velejét 
keresi, nem a kill­

st szinti
Ha Ön fejtett diót vásárol, akkor 
I kn-ru tölib bált kap, ezzel te iát 
jobban jár Ugyanaz az eset, ha a 
közönséges kávét őaezehasoulitjuk 
a flag kávéval. Cserébe a koffeinért 
többet kap a kávét alkotó iz-és za­
matanyagából, mert a Hág kávét 
súly szerint árnsitják. A szagtalan 
és íztelen koffeint a nyers kávé 
ból vonják ki, de minden kávé 
csak a pörköléssel válik éivezbe 
tövé. A koffein sok ember egész­
ségének megárthat, ha ue n ma, 
akkor holnap. Ez az, amiért Ön­
nek is előnybe kellene részesíte­
nie a Hág kávét. Úgy mint ezren 
és ezren megetették, négyhetes kí­
sérlettel győz ődjék meg ön is a 
Hág kávé óriási előnyeiről ■. na­
gyobb élvezet, jobb egészség.

HÁG KÁVS It.-T , Ba- 
c la pest, Ronalde r u. ‘Jt. 
Bon. Küldjenek nekem 
a mellékelt 70 f levél- 
bélyeg ellenében egy 
próbacsemag Hág ké­

vét.
Né?----——---- -------- -
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Markírozott betörés Hajdú 
hadházon

Egy hóbortos kis cseléd históriája, amely 
a nagykállói elmegyógyintézetben kezdődik 

és fondorlatos utón Budapestre vezet
Hajduhadltáz, február 4. Érdekes betörési 

história hozta lázba Hajduhadház város egyéb 
ként nyugodt lefolyású közvéleményét. Az eset 
valóban érdekes és nem mindennapi. Egvbeit 
szomorít is. A történet váza egy félkegyelmű, 
hóbortos cseléd leány iiosztalgiás vágyakozása 
Budapest, a dtinanienti tündér város után. 
amelynek varázslatos szépségei rádióhallgatás 
közben csiklandozták meg a szerencsétlen 
leány érdeklődését. A csodálatos szépségű 
muzsikák, a csengő hangit színészek, színész­
nők mesebeli vámsába vágyott ellenállhatatla­
nul a szegény, félkegyelmű cselédleáuy és 
hogy kielégíthesse elbirhatatlan vágyait be­
tört és lopott.

A kis cseléd a városka egyik uriasszonyá- 
11.il szolgált. Estefelé, amikor a házi munka 
szakadatlan robotában egy kis szünet állott

V • V • V • V V  ̂w V  ̂V'

be, a ház úrnője a rádióval szórakozott. 
Ilyenkor azután a kis cselédnek is megen­
gedte hébe-hóba, hogy a bűvös hangokat zön- 
gicsélö kagylókat a fülére tapaszthassa s úr­
nőjével e.gyeíembeu gyönyörködhessék a kul­
túra és a technika legmodernebb áldásában, 
a rádióban. A tündéri zene azután ugylátszik. 
megzavarta a kis cselédleán.v beteges fantá­
ziáját. Egy este ki is öntötte úrnőié előtt vá­
gyait.

Milyen gyönyörű város lehet az a Bu­
dapest mondotta. Milyen iól lehetne ott 
élni. Ha egyszer legalább csak egy hétig ott 
élhetnék, szép ruhában, mint tiriasszony. 
örökre boldog lennék.

Azután azt kérdezte:
Vájjon mennyiből lehetne ott kijönni két 

hétig, nagyságos asszony? Elég volna oda két-

rttt&iflu. .l—fei
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Dr. W. A. Coolidge, az amerikai General 
Electric Company laboratóriuminak vezetője: 

aki föltalálta a me«ter«égea napfényt.
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1-ogy is akar nyilatkozni.
Elém jön, mintha kitárná a szivét.

Én nem vagyok francia, én nem vagyok 
cigány. Rácz Aladár nevű magyar ember va­
gyok. ..

Ezt magyarul mondta, de olyan fájdalmasan 
idegen akcentussal, hogy majdnem elsírtam ma­
gam.

És a magyarok még mindig azon vitat­
koznak: magyar-e az a zene, amit én produká­
lok. vagy cigányzene. Sajnos, nemcsak muzsi­
kus vagyok, lelket is öntött belém a Teremtő: 
én intellektuális cigány vagyok, aki Nitzschét, 
Schoppenhauert és Weiningert olvas, egy ci­
gány, aki Montesquint és Spinozát olvassa. 
Egy barátom van: a könyv és Victor Margue­
rite. akivel állandó levelezésben vagyok. 

Egyszerre szordinó kerül a hangjára.

A Kereskedő Ifjak nagysikerű táncmulatsága a Cambrmus termeiben. A rendezőség

vezetőség egy részé.
■ - - >. <6* • 4* *Z* **

álaszolt azszáz pengő?
— Elég, hogyne volna elég, 

iiriasszony szórakozottan.
Es nem tulajdonított nagyobb fontosságot a 

szolgáló szószátyárkodásának. Budapest után 
vágvakozni utóvégre természetes dolog. Annál 
inkább, mert a kis cselédleány még nem volt 
Budapesten. Ha lett volna, esetleg nem va- 
gvakozna úgy. No, de ez mellékes. A kis cse­
léd szivében olthatatlan vágyaival végezte a 
napi munkát, tehenet fejt. tyukoknt etetett, 
már amint az falun szokás és ábrándozott a 
bűvös, csodás tündérvárosról. S a vagyait rö­
videsen tett követte.

Egy szép napon a ház úrnőié Debrecenbe 
utazott bevásárolni. Késó délután ei kezelt 
haza. Amikor a szobaajtó felé közeledik, 
látja, hogy az üveges ajtó bezúzva, t.uva- 
nyítva áll, a szobában a szekrények liasonlo- 
képen nyitva, a bennük levő holmi pedig sza­
naszét hányva, egy normális betörés képet 
nyújtják.

Első pillanatban látszott, hogy a betörést 
a cselédleány markiroztá, értelmi nívójához 
képest konzekvensen. Ugyanis a szobában, 
ahol úrnője ruhájába tetőtől-taipig átöltözött, 
ledobált ruháit otthagyta. A leány egyébként 
egy teljes öltözet ruhán kívül, amelybe téli 
felöltő és 4 kalap is Uozzászátnitódik, elvitt

„Az uccán logom befejezni kar­
rieremet“

Látogatás a magyar cigánymuzsika koroná 
zalla.t királyánál, akt meflhöttitotta Európái 

Ettv érdekes cigánysors története, ameiy 
Géniben érkezett partra

Genf, február 4. A nyugateurópai koncert­
termek kedvence, Rácz Aladár valamelyik el­
múlt este hangversenyt adott a genfi zene- 
akadémián. Nem túlzók, ha azt állítom, hogy 
Géninek valósággal ünnepélye volt a magyar 
cigány cinfbalomkoncertje. A Journal de Gé­
névé másnap — nem tudom hányadszor — ha­
sábos méltató cikket szentelt „Cimbalom
Lisztjének” ezidei fellépte alkalmából.

Magyar művészet a genfi koncert­
pódiumon.

Valóban Rácz Aladár a magyar falut, a ma­
gyar tájak estharmatának bájos, bubánatos és 
üde zamatját csillogtatja vissza a cimbalmán, 
nem csoda hát. ha Genf közvéleménye valóság­

gal, mint a kor legnagyobb művészét aposztro­
fálja a magyar cigánymuzsikust. A koncertet 
követő délután ismertem meg Rácz Aladárt. A 
dobogóról egészen elfinomult és ritka alakú 
koponyája, boltozatos homloka, intellektuális 
lény benyomását keltette. Személyes megismer­
kedésünk folyamán meggyőződtem róla, hogy 
a néhai jászberényi cigánygyerek filozofikus 
magaslatról nézi az életet.

Rácz Aladár 20 éve él Franciaországban és 
Svájcban, teljesen „el van franciásodva", már 
tudniillik annyiból, hogy franciául beszél, ír 

I és gondolkodik.
I Franciául beszélünk és csak néha-néha csap 

át a magyarra. Közelről törékeny, filigrán 
alaknak tűnik fel Saint-Saens felfedezettje. De-

500 pengő készpénzt
A történet humoros oldala tulajdonkénen itt 

veszi kezdetét. A lóhalaiba felzaklatott telíts 
számú rendőrség az erélyesen lefolytatott 
nyomozás során megállapította, hogy a es 
lédleány még a délutáni vonattal elutazott 
Erre tanti az állomásfőnök, aki felismerte a 
cselédet és az. —mint mondotta — föl is tIliit 
neki, hogy kiöltözött a nagysága ruháiba. Fel­
tűnt a jegypénztárosnak is, aki szintén is­
merte a cselédet, ismerte egyébként az egész 
város, aki most 50 pengős bankóval fizetett s 
amikor a visszajáró pénzt megkapta, izgatot­
tan elszaladt. Igen, elszaladt, mert észrevette, 
hogy a hátamögött áll az őrszemes rendőr, aki 
a cselédleányt két hónappal ezelőtt kísérte a 
nagykálló! elmegyógyintézetbe megfigyelés 
alá, most azonban nem akart rosszat a rend­
őrőrszem. Sőt. Az ottmaradt negyven egyné­
hány pengőt fölmarkolva, utánaszaladt a ked­
ves nagyságának s készséggel számolva a 
pénzt annak remegő tenyerében egy fillér 
hiány nélkül. Az állomáson is sokan megbá­
multák a „Marit", hogy milyen rangosán ki- 
öltözött. A rendőr még kacsingatott is rá, 
mint mondják, szóval a kis cseléd vágyainak 
egy részlete már ekkor teljesedett. Ünnepelték.

Egy hete történt a csinos kis eset. Azóta 
smml hír a „Mariról". Ez a rádió és a hóbor­
tos cselédleány szomorít története.

mm 8* Ulti u. w

tönpujdonságok

Csak egy kislány Parisban.
Húsz esztendeje még Magyarországon 

voltam, Rácz Gyulával, Török Pistával, Zöldi 
Mártonnal muzsikáltam együtt, mint a többi 
cimbalmos. Hiába engedtek el 12 éves korom­
ban a budapesti zenekorzervatóriumból, hogy 
nincs több, amit tanulhatnék a cimbalmozás- 
ban, amit 4 éves korom óta kultiválok, Magyar- 
országon nem érvényesültem.

__. végül Parisba kerülök, ahol kávéházak 
ban és bárokban játszottam különböző cigány­
zenékben. Végül egy bárban a „Csak egy kis- 
lány”'-t játszottuk el, midőn odajött hozzam 
Saint-Saens, a legnagyobb francia zeneszerző.

C'est ne pas votre place lei! — mondja 
lelkesen. — Vous devrez donner des concerts.

Persze, hogy minden zenekarban szerettek a 
cigányok', örültek, ha estélyeink után együtt 
maradhattunk... Ám én soha nem akartam tő­
lük elválni...

A cimbalom Lisztje" később Genfbe került, 
ahol ” a háború alatt megismerkedett Igor 
Strawinszkyvel, a világhírű komponistává. - 
Azaz Strawinszky a Rácz egyik szerepleset 
követő reggel betoppant a cigány ötödik eme­
leti kis szobájába.

- Hallottam önt este a barban lihegte.
S nem tudok megnyugodni addig, amíg nem

szerez nekem egy cimbalmot.
- Nekiindultunk és egy öreg cigánytól sze­

reztünk egy rozoga cimbalmot Morgues köz­
ségben hozzáláttunk ketten a füstös, rozsdás 
cimbalom kireparálásához. Mikor »«“" » 1 ’ 
tál Strawinszkyt az ódon cimbalmon dolgozni, 
önkéntelenül arra gondoltam, hogy „Istenem, 
be nagy ember lesz belőle • .

. Hogy igazam volt, azt ma mar mindenki 
tudja, de azt csak kevesen ^jtikhogyazen 
játékom inspirálta a nagy zenekol‘0t' 
hogy Renarde és Ragtime emu operaiban 
rendű szerepet szánjon a cimbalomnak.

És ha kételkednék benne, mar el is oszhk 
kételyem. Rácz mutatja Igor Strawinszky el­
ragadtatással Írott sorait, amelyekben elismer,, 
hogy Rácz Aladár hatása alatt alkalmazta el 
szol- operáiban a cimbalmot.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Széles Sandámé szül. Rereezki Eszter élt 
4P évet. Temetése folyó hó 5-én d. c. 11 óra­
kor lesz a Hatvan uccal tcmctőháztól a ref. 
egyház szertartása szerint a Hatvan uccal te­
metőbe.

Tóth Juliánná élt 1 hónapot. Temetése folyó 
hó 5-én d. e. 11 órakor lesz a Péteriia uccal 
temetöháztól a ref. egyház szertartása szerint 

Pcleríia temetőbe.

A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk
Kötve 6.—*Artur.

GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.
Fűzve 6.— Kötve o.—

SZIBÉRIAI GARN1ZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott et
, Kötve 4.80belőle.

AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon” folytatása. Irta: Markovits 
„ .. Kötve 4.80Rodion.

TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésének előzményei, a monarchia kü -
ügyminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.

Kötve 8.50
NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 

millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3.6
A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik 

, . Fűzve 6.—kiadas.
6 LÓ 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 

orosz fogságból.
A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) özeiméi­

ről. ;7
Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A régi béke, a há­

ború, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép
kiállításban. Pen8° 7' “

Kaphatók:

és Sándor R. T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34.

Az uccán fogom befejezni. •
A 20 évem története egy mondatban. 

Vettem egy rádiót. Első este egy magyar dó- 
adást kapcsoltam be. Mikor meghallottam e 
szőr annyi év után a magyar szó • ne 
tettem belőle semmit, hanem csak zokogtam 
boldogságtól. . . _

Milyen jövő vár rám? Ez ketsegt • 
uccán fogom befejezni a karrieremé , 
szurtos, Istentől és ördögtől elhagyott cigány-
muzsikus. .. . , .. vhi.- Három év alatt 25,000 svájci frankói k»)
lőttem el hangversenyeimre. Ennyibe keru 
kern a propaganda a magyar népdalok sz 
mára. . . De a véremben van, muszáj múzs ái
nőm... Örömöm úgy Ha “
végigmegyek, a női kacajokbo a 
gúny tárgya vagyok... A napsugara 
az élettől - és mit kaptam? Az emberek 
vidulásának csörgedező aranyát. • • 8
melyik napon halok is meg, azt fogo" , 
érezni, hogy nem fogott rajtam a >° _ 
és amikor már késő lesz, amikor it 
nőm a világot, akkor mondhatom csak el g 

I zán, teljes szívből: emberek, nagyon szere: 
lek benneteket. g |

Az állatíorgalini szavatosság: , 
az 1923. t.-c. rendszeres 
a ioesvakorlattai - megjelent n asod 
bővített kiadásban. Dr. paar es dr P 
Ivak szerkesztésében. Ara •? 1 „ r
Kapliató Hegedűs és Sándor
könyvkereskedésében. ,. f„ivételek" Báli képek, esküvő,, csa ad. felvet 
művészi kiállításban Ruz.cskanal ka
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kits R

ItÉGLA és CSERÉP
leoolcsmin tapintó TÓTH és SEBESTYÉN HT. 
rtW Eladás Hatvan u. 15h.IH- --------
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ApponyiAlbertgrótháromhónapraEgyiptomba 
utazik egészségének helyreállítása céljából
Budapest, február 4. Gróf Apponyi Al­

bert ma délelőtt felkereste Almásy Lászlót, a 
képviselőház elnökét és átadta neki levelét, 
amelyben

néhány hónapi szabadságot kér a parla­
menttől.

Munkatársunknak a Ház folyosóján alkalma 
volt beszélni Apponyi Alberttel, aki a kővetke­
zőket mondotta:

— Pénteken hosszabb időre elutazom Buda­
pestről. Azt hiszem, a belpolitikai helyzet lehe­
tővé teszi, hogy a rendesnél hosszabb ideig 
szabadságon legyek.

Egyiptomba utazom, ahol részben tanul­
mányutat teszek, részben egészségemet 

szeretném helyrehozni.

Orvosaim szerint ugyanis három hónap óta 
tartó hurutomat csak radikális kezeléssel tu­
dom elintézni. Ezért határoztam el, hogy 
Egyiptomba utazom, ahonnan csak

április végén térek vissza Budapestre.
— A helyzet olyan, hogy a belpolitikában 

talán nélkülözni tudnak és különben sem szok­
tam az utóbbi időben belpolitikai kérdésekkel 
foglalkozni a parlamentben. Ha visszajövök

április végén, talán még a parlamentben érem 
a költségvetés vitáját.

Szándékomban van felszólalni,

de, fájdalom, ott is csak egy óra beszédidő 
áll rendelkezésre, ami a mai viszonyok mellett 
igen kevés arra, hogy az ember a véleményét 
elmondhassa.

- Egyiptomi tartózkodásom alatt el fogom 
olvasni az utóbbi időben megjelent külpolitikai 
vonatkozású könyveket és foglalkozni akarok 
a legutóbb történt külpolitikai események meg­
ítélésével.

Gál Jenő megjegyezte, hogy Apponyi leg­
utóbbi felszólalása kapcsán nagy feltűnést kel­
tett beszédének az a része, amelyben a bel­
politika kiegyenlítéséről szólt.

Minden cicoma nélkül mondottam el vé­
leményemet — felelte Apponyi — és úgy ér­
zem, hogy ezen a téren őszintén mondtam el 
mindazt, amit gondoltam,

a külpolitikai kérdések mellett nem akar­
tam erősen kiélezni a belpolitika dolgát.

Én ismerem külpolitikai helyzetünket, isme­
rem azt az atmoszférát is, amelyben nekünk 
rettenetes harcot kellett vívni.

Agyonlőtte magát egy ismert kolozsvári 
orvos, mert gyermekrontással vádolták 

Dr. Lőrinczy Sándor tragédiája
Kolozsvárról jelentik: Vasárnap reggel öt 

órakor megdöbbentő öngyilkosság történt Ko­
lozsváron. >

Ur Lőrinczy Sándor ismert és kereseti 
orvos a hajnali órákban agyonlőtte magát.

Az öngyilkosság egy kínos szenzációval áll 
összefüggésben, amely az ismert nevű orvost 
tragikus helyzetbe sodorta.

H o ti Anna kolozsvári bodega tulajdonosnö 
azt a vádat emelte az orvos ellen, hogy nyolc- 
esztendős kislányát, akit egy számla kiegyen­
lítése végett küldött hozzá, megrontotta. Az 
orvos ellen Bon Anna bűnvádi feljelentést tett 
az. ügyészségen s ugyanakkor félmillió leies 
kártérítésért is bepörölte az orvost. Lőrinczy 
doktorra annál elviselhetetlenebb volt a min*

den jel szerint koholt vád, mert március ne­
gyedikére volt kitűzve az esküvője egy elő­
kelő urilánnyal. A tisztiorvosi vizsgálat a kis­
lányt érintetlennek találta, de Bon Anna mégis 
fenntartotta vádját, az orvos barátai sejtették, 
hogy mire készül dr. Lőrinczy s igyekeztek is 
lebeszélni végzetes tettéről. A felzaktatolt 
idegi! ember azonban vasárnap hajnalban két­
ségbeejtő helyzetéből a halálba menekült. Le­
veleket hagyott hátra menyaszonyának, csa­
ládjának és a rendőrségnek. Az utóbbit arra 
kérte, ne boncolják fel holttestét. Hr. Lőrinczy 
tragédiája nagy részvétet keltett Kolozsváron, 
ahol általános a meggyőződés, hogy a szeren­
csétlen ember ártatlan volt az ellene emelt 
vádban.

a példák egcsz sorozatában világította meg ez 
eljárásnak sokszor nagyon is szomorú eredmé­
nyeit, melyek a talán nagyon is komoly csalá­
di eseményt (pl. halotti tort) Ízléstelenné te­
szik. Az orvosi tudomány szempontjából az al­
koholfogyasztás igen sokféle súlyos betegsé­
geknek okozója, igy az érelmeszesedésben szen­
vedők, az elme- és tüdöbajosok nagy száza­
léka az alkoholnak áldozatai. De fontos szere­
pet játszik az alkohol élvezete az utódok kér­
désénél is, hol a nagyszülők, valamint az apa 
és anya mértéktelen alkohol fogyasztása sze­
rencsétlenné teszi az unoka, a gyermek egész 
életét.

Reá mutatott végül arra, hogy ezen vesze­
delmes ellenséggel szemben milyen eszközök 
állanak rendelkezésünkre. Az iskola, a család 
nevelő hatása, a jó példaadás ezen a téren ki­
váló eredményeket érhet el. Fontosnak tartja 
ezzel kapcsolatosan az iskolaorvosi intézmény 
áldásos munkáját. Szerettesse meg a szülő, a 
nevelő a gyermekkel a nagy természetet, a kü­
lönféle testedző sportot, melyek sok tekintet­
ben elvonják a serdülő ifjút a káros élvezetek 
gyakorlásától. A cserkész, a levente intézmény 
szintén fontos nevelő tényezők az alkohol el­
leni küzdelemben s ezen nemes célok szolgá­
latára reá nevelni nemcsak az iskola, de első­
sorban a szülőnek feladata.

Dr. Jánossy Gyula, ki a modern pedogó- 
giának szolgálatában az alkohol elleni küzdelem 
terén az ő nagy szaktudásával már évek során 
át tevékenykedik, a mindennapi élet tapaszta­
latain felépitett ezen kiváló értékű előadásával 
irányt mutatott, utat jelölt meg mindazon ne­
velők és szülők számára, kik féltő aggodalom­
mal igyekeznek távol tartani a serdülő ifjút, a 
jövő emberét az alkohol veszedelmétől, hogy 
annak anyagi, szellemi életét minél boldogabbá, 
áldásosabbá tegyék. A nagy figyelemmel és 
érdeklődéssel kisért előadást a hallgatóság ne­
vében dr. Veress István tan. kép. int. igazgató 
köszönte meg, az illusztris előadót pedig a 
közönség meleg ünneplésben részesítette.

Befejezésül a MÁV Horthy Dalkör Horváth 
Károly leánygimn. zenetanár dirigálása mellett 
Hoppe: Magyar dalait adta elő, amelyet a kö­
zönség lelkes tapssal jutalmazott.

Bállá Ernő.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd előadása 
a Szülők Iskolájában

A városháza közgyűlési termét zsúfolásig megtöltötte az érdek­
lődő közönség

A Szülők Iskolája tegnap este 6 órakor tar- erkölcsökkel rendelkező bűnöző emberek ti­

ff

Dr. Jánossy Gyula-

tóttá kilencedik előadását a városháza köz­
gyűlési termében a szülők és nevelők nagy ér­
deklődése mellett. Az előadást városunk egyik 
jónevü énekkarának, a MÁV Horthy Dalkör­
nek énekszáma vezette be, mely Révffy: 
Riadó c. darabját adta elő precíz kidolgozás­
ban a hallgatóság 
élénk tetszése mellett.
Majd dr. Jánossy 
Gyula egyetemi tanár­
segéd társadalmi éle­
tünk egyik fontos 
kérdésével — az alko­
hol elleni küzdelem­
mel — foglalkozva, is» 
mertette az iskolai, a 
családi nevelés felada­
tait, melyeknek meg­
oldása érdekében, kü­
lönös tekintettel a mai 
nehéz nemzeti, társa­
dalmi, gazdasági hely­
zetünkre, mindent el kell követni.

Amidőn 1918-ban a vallás és közoktatásügyi 
miniszteri rendeletre statisztikát készítettek a 
tanköteles korban levő és alkoholt fogyasztó 
gyermekekről, kiderült, hogy azoknak 80%-a 
alkoholt élvez. Ezen megdöbbentő adatoknak 
hatására megmozdult az egész társadalom s az 
alkohol ellenes küzdelmet illetően erős akciót 
indított. Sajnos, a világháború alatt ez sem 
hozhatta meg a kívánt eredményt, mig már az 
1927. évben törvényes intézkedés tiltja el a 
fiatalkorúakat az alkoholt szolgáltató nyilvá­
nos helyek látogatásától. A továbbiakban ér­
dekes megállapítások közepette foglalkozott az 
előadó az alkoholista egyének háromféle tipu- 
^ával. Az első csoporthoz a söröző asztalok 
állandó vendégeit sorolja, mig a második ti 
Pus a borozó emberek társaságában található 
f^l a maga labilis, rapszódikus kedélyével, 
'dsges magaviseletével; a legveszedelmesebb ti- 
Püs a született alkoholisták típusa, ez a laza

pusa.
Majd az alkoholnak a szervezetre gyakorolt 

romboló hatásaival foglalkozott, melyek pil­
lanatnyilag mentesítik a szenvedély rabjává 
lett embert a földi gondoktól. Téves megálla­
pítások alapján az emberi társadalom nagy ré­
sze a hideg, az éhség ellen alkoholt fogyaszt, 
pedig az orvosi tudomány ennek ellenkezőjét 
hirdetve reá mutat azokra a káros következ­
ményekre, melyeknek hatása a szervezet élet­
működését, annak teljesítőképességét csökken­
tik. Régi ősi népszokás szerint hazánkban tár­
sas összejöveteleket alkoholt szolgálnak fel s

SZERDA, február 5.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

12.05: A Mándits szalonzenekar hangver­
senye.

3.30: Morse tanfolyam.
4.10: A Magyar Cserkész Szövetség előadá­

sa. Lévai Alajos cserkésztiszt: ,,Hogyan foly­
tassák a szülők a családban a cserkészneve- 
lést?”

5: Magyar operettrészletek. (Zenekari hang 
verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy.

6.15: Olasz nyelvoktatás.
6.50: Rádió amatörposta.
7.30: Tárogató-est. Közreműködik: Lugossy 

István (tárogató). Venczell Béla. a m. kir. 
Operaház örökös tagja (ének) és Polgár Tibor 
(zongora).

8.10: A francia zenéről előadást tart Papp 
Viktor, a rádió zenei tanácsosa.

Utána kb. 9.50: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

♦>--- 1-
i§li

ü
IIm

■S "x
: U»

'

- 4
' . -«éJSz&St

x , W « v v* Üt -i

i

Súlyos hajókate.itrófe Bi.rritznil. Menté., munkálatok . zátonyra futott és kette s.ek.cU 

Knepworth hajó legénységének megmentesere.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.30: Z. 5.45: Z. 9: Francia-est. 
Berlin. 4.30: Hg. 5: Z. 6: Hg. 7: Kardalok. 

8.30: Orosz zene. 10.30: Tz.
Doventry. 7: Z. 7.40: Kz. 9.30: Kabaré. 10.45: 

Tánczene.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: G. 7.05: Német dalok. 

7.30: Hg.
London. 4.25: Z. 5.45: Z. 7.40: Z. 9: Hg.

10.15: Hg. 11.20: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Opera.
Prága. 11.15: G. 7.05: Z. 8: Francia-est.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Operett.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 10.10: Közv.

E-I HIREKli
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telef önszántai:
Kiadóhivatal..................................................
"iókkiadóhivatal é. köle.önkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .........................10—20
.zerneec^.ég éjjel..................................... 18 e. 812

TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Görbe tükör
Mondja, maga voltaképen messzeláto, 

vagy közellátó?
Nem. kérem, én nagyralátó vagyok.

Mi lesz a fiadból, ha megnő?
Tanító.

_ Miért? Megfelelő tulajdonságai vannak

Óh igen, a vakációt máris nagyon szereti.

A lányomnak egy rövidlátó férjet szeret­
nék szerezni.

_ Rövidlátó férjet? De hiszen ez ostobaság! 
Látszik, hogy maga nem ismeri a lányo-

Óh. te szegény asszony, folyton a tükör­
ben nézed magadat!

Hát csak nem nézhetem magamat a ka- 
rosszékben!

*
A férjem roppant rendetlen ember, min­

dig elveszíti a gombokat a kalapjáról.
Bizonyára rosszul vannak felvarrva.
Igazad van. Varrni sem tud rendesen.

MAMA: Megetted egymagádban az egész 
tortát. A kis húgod persze eszedbe sem jutott 
közben.

GYEREK: Dehogy nem. Egész idő alatt 
folyton arra gondoltam, hogy jaj, csak ne jöj- 
jön a szobába.

Nem borzasztó dolog, ha az embernek 
olyan felesége van, aki kitünően tud fozm és 
mégsem főz?

Sokkal borzasztóbb, ha nem tud főzni es 
mégis főz.

FÉRJ (belepillant a felesége kalappal telt 
szekrényébe): Szent Isten, mennyi kalap! .

FELESÉG: Jó, hogy szólsz! Erről jut 
eszembe, hogy nincs egy rendes kalapom es 
nem tudok kimenni az uccára.

- Bizony öregem, tiz éves házasok vagyunk. 
A feleségem és én már hetven évet képvise­
lünk ketten. Csak azt nem tudom, hogyan osz­
tozzunk meg rajta.

Na hallod! A feleséged őnagysága hét. 
te meg a nulla!

*

A SZERKESZTŐ: Magában nincs semmi 
képzelőtehetség.

A KÖLTŐ: Dehogy nincs. Azt képzeltem, 
legalább öt pengőt kapok a versemért...

BÍRÓ: Volt ön már büntetve?
VÁDLOTT: Voltam. De ez csekélység. Ti­

zenöt évvel ezelőtt ítéltek el három napra, 
BÍRÓ (megnézi az iratokat): De hiszen 

maga hét évig ült Vácon.
VÁDLOTT (homlokára csap): No lám. Az 

bizony igaz. Arról egészen megfeledkeztem 
Milyen rossz is az emlékezőtehetségem.
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_ Felbös idő, éjjeli lags’, reggeli kod. A Me­
teorológiai Intézet jelenti február 4-éu délben 
II órakor: Az angolom.• Kl es Iranciaorszawt 
depressziót Izland és Spanyolország felöl lég­
nyomási niaxiimtmok határolják. Az utóbbi a 
Földközi-tenger vidékére is kiterjed. A ma­
gyarországi depresszió észak fele vonulva e 
enyészőben vau és Lengyelországban okoz 
még általános havazást. Az oroszországi anti­
ciklon hideg légtömegeivel nagyiahan eal o 
zatlan. Legerősebb a hideg Középoroszorszag- 
han, hol a mínusz 25 fokot is meghaladta, dt 
Ukrajnában a melegebb déli légáramlás ha­
tása alatt jóval a fagypont felett van a m- 
mérséklet. Hazánkban az utóbbi huszonnégy 
órában is mindenütt volt eső. Mennyisége ul- 
tahiban 5 1U milliméter között változott. *•<- Än hó esett. AZ éjszaka folyama,, be­

állót der ülés lehűlést okozott, amely a n> uín i 
határon gyenge faggyal járt. Budapesten 4- t. 
délben r hőmérséklet <> tok «-clsiits. - 
Változóan felhős idő éjjel faggyal es reggel 
ködökkel. ■

A Magyar Cserkész február l-i sz.uia 
újra pompás tartalommal jelent meg. . A . 
közli Ve: sy Elek, Te.ucsi Uyftzo, fapP 
L ászló, Verbőczy Kálmán cikkeit, Hefty 
gyes írását a vitorlázó repülésről, Koszt - 
szitz József regényéi, Fábián Gyula novella 
iát, azonkívül egész sereg apró cikket, bo c 
az egész cserkészmozgalomról áttekintést adu 
hazai és külföldi krónika, beszámoló es lep­
lezés! rovatokat. A képanyag újra szenzációs 
az amúgy is színes lapban amelyet Warum 
Lajos címlapja díszít. A Vtdovszky Kaiman 
szerkesztésében megjelenő Pompás cserkesz­
lap kéthetenkint jelenik meg. .
_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

újabb riportfelvételei ismét láthatók a '.Friczi'
kaiaoszalon kirakataiban.

Gyors- és gépíró tanfolyam a törvényszé­
kén. A debreceni törvényszéken és járásbírósá­
gon most vezetik be a gyors- és gépírást. A 
tanfolyamon, amelyet ebből a célból a tör­
vényszék rendezett, 65 jegyző, fogalmazó gya­
kornok és Írnok vesz részt. A törvényszék el­
nöke, dr. Kesserü Lajos kúriai bíró ma nyi­
totta meg ünnepélyesen a tanfolyamot.
_ Licner fényképész felkéri a ", é. közön­

séget a Csapó ueca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére. , .. ..

- Országosan köröznek egy tdtott határát­
lépőé miatt elítéltet. A debreceni rendőrség ki­
hágás! osztálya elrendelte Novák Ferenc 30 
éves magántisztviselő országos körözését. No­
vák ismert alakja a kihágás! osztálynak. Úgy 
ismeretes, mint aki eddig még a rendőrség ál­
tál nem tudott okokból gyakran rándult at a 
határon Nagyváradra minden útlevél nélkül. 
Még 1928-ban egyizben rajtakapták a tiltott 
határátlépésen s eljárás indult meg ellene, 
amelynek során 15 napi elzárásra Ítélte a ki­
hágás! bíróság. Kegyelmet kért Novák s ami­
kor nem kapott, több Ízben kért halasztást. A 
legutolsó halasztás pár nap előtt járt le s No­
vák nem vonult be büntetésének kitöltésére. A 
rendőrségnek az a gyanúja, hogy Novak Bu­
dapesten tartózkodik, ott bujkál és hihetőleg 
könyvügynökséggel foglalkozik.

_ Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

_ MOVE Frontharcos Szövetségének Deb­
receni találkozója. 1930 február 9-én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a városháza közgyűlési 
termében frontharcos találkozót tartunk, me­
lyen országos elnökünk vitéz. Borbély Maczky 
Emil, vagy akadályoztatása esetén képvise­
lete fog debreceni bajtársaival első Ízben sze­
mélyesen, szóbelileg érintkezni. Előre is fel­
hívjuk a bajtársak figyelmét, hogy pontosan a 
kitűzött időben jelen legyenek és országos 
mozgalmunk eddigi fejlődéséről, valamint to­
vábbi célkitűzéseinkről saját magok győződje­
nek meg az. ott hallottakból. Eddigi heszer­
vezetlek jelvényeik és igazolványaikkal, az 
utóbb beszervezettek, akik még nem kaptak 
meg jelvényüket, a szervező tiszt által adott 
igazolással vehetnek részt a találkozón. Deb­
recen vidékéhez tartozó frontharcosainkat is 
szívesen látjuk, de jelvényeikkel igazoltan jö­
hetnek be. Találkozó részleteiről e lap hasáb­
jain fognak bajtársaink bővebbet tudni. Hely­
ben! bajtársak névre szóló meghívókat is kap 
nak. MOVE Frontharcos Szövetség dcbrecen 
szervező bizottsága.

— Keresnek egy betörő kukoricatolvajt. A
Poroszlay ut 76 c szám alatt az elmúlt éj­
szaka egy kukoricagórét feltörtek ismeretlen 
tettesek. A góré tulajdonosának a feljelenté­
sére a rendőrség megindította a nyomozást, 
egyelőre biztosnak látszó nyomokon. Az el­
lopott tengeri 500 pengő értékű.

— Modern művészi lényképek Ruzlcskáni! 
Piac u. 32.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
\\. udvar.

A Bikur Choliro Kgylet" t. tagjait élte- 
sin az elnökség, hogy a választói névjegyzék 
e hó 15-ig megtekinthető d. e. 8 -12-ig es d. u. 
2- Ut a Pásti u. 4. sz„ I, emeleti helyiségben 
es az esetleges felszólamlások e hó 16-ig nyújt­
hatók be az elnökséghez.

A borbély és fodrász munkásokat értesít­
jük, hogy e hó 5-én este 8 órakor a Munkás- 
Otthon helyiségében tartandó versenyre be­
nevezni még lehet és kérjük a tagok minél na­
gyobb számban való megjelenését. A vigalmi
bizottság. .

Megvadult tehenet fogott a rendőrség.
Hétfőn délután a Péteríia uccán és a Margit- 
fürdő előtt nagy riadalmat okozott egy meg­
vadult tehén, am^ly a Hortobágyi útról vágta­
tott befelé a városba az uccán járókelők testi 
épségét és életét veszélyeztetve. Félórás üldö­
zés után végre a Margit-füvdő előtti rendőr- 
őrszemnek sikerült megfékezni a tehenet, ame­
ly^ egyelőre a város istállójában helyeztek el, 
minthogy gazdájának holléte ismeretlen.

_ Az összes megjelenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok a 
Debreceni Független Újság Kolcsonkonyv- 
árában.

fél százalékkal leszállítót, 
tak a német bankkama rlábat

Berlin, február 4. A Birodalmi Bank a 
váltóleszámitolási kamatlábat 6 és e 
lékről 6 százalékra, a lombard kamatlaba 7 
és fél százalékro 7 százalékra szállította .

SZÍNHÁZ művészet.

Magyar darabon dolgozik a Paramount 
filmgyár. Czukor Adolf magyar származású 
mozikirály vezetése alatt Hollywood varosá­
ban Zilahy Lajos „Tábornok" emui darabjá­
nak íilmcsltésévei foglalkoznak.

Nagybánya lesz az. ui görög katholikus 
püspökség székhelye. A Maramarosszigct es 
Nagybánya között folyó harcol, amely mar 
régóta dili a görög katholikus román püspök­
ség székhelyének elhelyezése köríti, most 
Mauiit úgy döntötte el, hogy az ui püspökség
székhelye Nagybánya lesz.

_ Pilsudszky leánya Lengyelország királya.
Az Extrablatt varsói jelentése szerint Pil­
sudszky marsai újra államcsínyt tervez. A 
marsai 12 éves leányát, Jadvigát Lengyelország 
királynőjévé akarja kikiáltani.

_ A szerbek szobrot állítottak a trónörökös
gyilkosának. A szerb sajtó bejelentette, hogy 
Gabrilo Principnek és társainak, akik tudva­
levőleg Ferenc Ferdinánd trónörököst és ne­
jét meggyilkolták, Szerajevóban szobrot állí­
tottak. Az ünenpség február 2-án Szerajevóban 
a király részvételével folyt le.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételei ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

— Meghívó. A Debreceni Ipartestüket cipész 
szakosztálya Debrecenben 1930. évi február no 
9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipar testü­
let dísztermében (Simonfiv »• 1* c. 11. em.) ke­
rületi cipész iparos nagygyűlést tarr. amelyre 
a vezetőség az igen tisztelt cipész szakosztályt 
tisztelettel meghívja. Tekintettel arra. hogy a 
kerületi nagygyűlés gazdaságilag életbevágóan 
nagy fontosságú, jelen helyzetünk megjavítása 
érdekében csak úgy tudunk eredményes_ mun­
kát elérni, ha azon minél nagyobb szambán 
veszünk részt, minélfogva arra kérjük az igen 
tisztelt szakosztályt, hogy a kerületi nagygyű­
lésre lehetőleg minél több megbízottat^ küldeni 
szíveskedjék. Tárgysorozat a következő: 1. Az 
általános gazdasági helyzetet ismerteti: Bobák 
Gábor szakosztályi elnök. 2. Adó es egyéb sé­
relmek. Ismerteti: Kovács József előliárósagt 
tag. 3. A tömegtermelés mai állása. Ismerteti: 
Krausz Ignác. Megjegyezzük, bogy a gyűlésre 
meghivatnak az illetékes hatóságok es az osz- 
s/.es szerkesztőségek, valamint a Labbelikészi- 
tök Országos Szövetsége. 1 isztclettel kérjuK, 
|,0gv a kiküldöttek számát, valamint nevét leg: 
később f. hó 8-ig a következő Ciliire bejelentem 
szíveskedjék: Bobák Gábor. Debrecen Nyom­
tató ucca 2. sz. Bobák Gábor szakosztályi ti­
nók. Boross István szakosztályi jegyző.
_ A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 

Tiszántúl egyetlen közfcazdasagi hetilapja, ui 
számának vezetőhelyéa méltányossagot, be a- 
tást kér az adókivetéseknél a fagykarsujtotta 
tiszántúli iparosok és kereskedők részére, tog- 
lalkozik az előzetes hitvédelem kérdésevéi, 
közli Tóth Ferenc igen érdekes levelet az 
amerikai helyzetről, valamint az összes ver 
sviiytárgvalási, szállítási és pályázati hirdet 
menyeket, munkaalkalmakat, kereseti lehető­
ségeket. pénzintézeti híreket Mb. A 1 iszna tun 
Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen műiden 
tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalko­
zónak, üzletembernek stb. Szerkesztőség es 
kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. Olvassak 
az egész Tiszántúl, hét vármegyében. Kiske­
reskedőknek, kisiparosoknak nagy kedvezme-
"V‘L Sok száz köhögő emberrel találkozik 
naponta. Ne várjon addig, míg ezek Önt 
is megfertőzik. Szopogassa idejébe a be­
vált Panflavin-pasztillákat és légzőszervei 
épségben maradnak.

A világhírű „Angol Imperial" léméi e* 
filmről tájékoztató, díszes kivitelű, színes ke 
pékkel gazdagon illusztrált 1930-as árjegyzé­
kem megjelent. Minden amatőr fényképezőnek 
díjtalanul adom. Berzéki fotobörze, Piac u. 38., 
az udvarban.

_. Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Sípos István imiszerész Csapó ti- H Ke 
rékvárok, varrógépek szakszerű javítása

— Ha szép, művészi és olcsó ténykénét 
akar, keresse lel Lleaer műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt. I ^

MŰSOR:
SZERDA délután 3 órakor: BIZÁNC. Ifjúsági 

előadás. Mérsékelt helyárakkal!
SZERDA este 8 órakor: MISS AMERIKA. C)

bériét. _
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: HI/.aisc..

Zónaelőadás. Mérsékelt helyárak. 
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor MISS AMERIKA.

D) bérlet. : M ■
PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA. — 

Bérletszünet.
SZOMBAT este 8 órakor: A BUDAPLS1 I 

ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak I

VASÁRNAP este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

HÉTFŐN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

KEDDEN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak 1

»•••*»
Ferenczy Marien toílettjci a Miss Ameriká­

ban a Czeizler divatszalonban, fejdisz és kalap­
kreációi a Czeizler kalapszalonban készültek.

Ma és minden este
a revük revüje

Szerdán és csütörtökön d. u 
3 órai kezdettel ifjúsági elő' 
adásban mérsékelt helyárakkal

BIZÁNC

Csupa világattrakció! 
Csupa világszenzáció

Február 8, 9, 10 és 11-én 
a budapesti

világhírű együttesének vendég­
játéka a színházban.

A ROYAL ORFEUM műsora csa- j 
ládias, teljesen fehér.

A ROYAL ORFEUM előadásait 
serdülő gyermekek is látó | 
gathatják.

A ROYAL ORFEUM magyar mű­
vészei a legjobb fővárosi

a ROYAL ORFEUM vendégartis­
tái világattrakciók

Jegyek az összes előadásokra 
a színház pénztáránál válthatók

Február 1-től az esti előadá­
sok nyolc órakor kezdődnek.

MOZI

RÓnii *
1

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:
HANGOS MŰSOR!

1. Nagyária a Zsidóno-bcíl.
(Énekli Martinéin.)
2. American Funny.
(Hangos jazz móka.)

3. A REPÜLŐ FLOTTA.
(A Metró-gyár 16 felvonásos szinkronizált 

filmje, főszereplő: Ramon Novarro és 
Anita Page.)

Az előadás megkezdése után a nézőtérre be­
lépni csak szünetben lehet.

Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kezdet« 
előtt 1 órával.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

A VÖK Ö S T 1 O R 1 S 
Dráma egy romantikus világból 7 felvonásban.

Patsy Ruth Millerrel és
VILÁGVÁROSI REJTELMEK 

Regény Sanfrancisko alvilágából 6 felvonásban.
Richard Talmadgeval.

Előadások: 6 és 8-órakor.

FILM és MOZI

A röpülő flotta
Az Uránia mozgószinhiz most bemutatta a 

beszélő film után a hangos filmet, amely abban 
különbözik az elsőtől, hogy beszéd nincs 
benne, csupán a zörejeket, a zenét és az mi­
ket — többnyire kar — közvetíti a film. Az 
amerikai repülőgép keretében szövődik egy 
könnyed szerelmi história, amely megenyhül a 
dráma befejezését, meghozván a vart happy 
end-ct. Ramon Novarro a film hose es 
a remek Anita Page a hősnő. Mindketten is­
merősei a mozi közönségének még a »» 
néma-korából. Ramon Novarro kitűnő bonu- 
vmi a szőke és csodaszép alakit Anita I agc 
ideális amerikai kislány. De a regény koré, 
amely közöttük szövődik, egy ui romantika, a 
gép romantikája von bűvös kereteket. soí;' 
szép rcpülőflotta felvételek, felvonulások, sót 
gép-lezuhanás is, egy hajótörés az Ocean kö­
zepén — ez a körítés talán szebb is, mint 
maga a sült. (Noha öröm midiién Pillanat, ami­
kor Anita Page a filmen van.) A film zeneié 
megmutatja, hogy a kíséret mennyit fejlődött, 
milyen ügyes és kifejező fogásokat talált, amíg 
nálunk csárdásra táncoltak a bantunéger ; 
szegény Rodoipho Valentino a Hulló falcve
dallamára szeretkezett.

Két kisérő film. Egyik ügyes jazz. A inun­
kon remek hangjával elbűvöl a Zsi 
nagy áriájában Giovanni Martinéin, a ctl 
politan opera művésze.

A műsor tetszett.

Zeneláz Hollywoodban
A hangos film teljes sikere óta a zeueszer 

zöknek van a legjobb dolguk Holly vont ja 
Az összes nagy gyárak egymással s 
nck abban, melyik szerződtesse le elöl) i ■ 
slágerkomponálás és a szöveglrás kofia« 
sail. így csak a Metrónál 54 személyből 
a „zeneszerzés! osztály“ és egy ugyntvj-'ze 
„Thcme Song“ (vezérmotivum) nélkül el jc 
képzelhető egy hangos film. A csupán synch o- 
tiizált filmeknél, azaz olyanoknál, amely e' 
nem beszélnek, rendszerint megelégednek 
ilyen dallal, a nagyobb beszélő rcvuc-filnu 
né! három-négy, de öt dal is előfordu. 
.Hollywood Revue“ című filmben, mely 
műfaja a címből is látható, nem kevesen • 
mint kilenc dal fordul elő, de ezt a i 
a háziszerző 23 müvéből válogatták össze, 
kimaradt dalok közül voltak olyan kya - 
suak is, hogy felhasználhatták őket ni. s 
mekben. Így Marion Davis uj .opcrt: , k 
nagy helyet adtak a „Blondy" emu (
mely szintén a „Hollywood Revue -bol I mar ^ 
ki. Magának a revünek, melyben Greta • 
és Ramon Novarro kivételével az ", 
Metro starok szerepelnek, legnagyobb 
a „Singing In the Rain“ cimii foxtrot • ^
majdnem ugyanannyi példányban f g tj 
mint az Amerikában hihetetlenül nép z 
„Pogány" szerelmi dala, Ramon Novarr 
„Pogány“ citnti filmjéből.
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Guttmann oászonlerahata
Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.

(Bent az udvarban)

Sárga vászon — 
Siffon — — —
Mosott vászon —
Etamin — -
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna — 
Szalvéta — -
Inlet tolltartónak

0 50 
067 
0-96 
0-98 
0-10 
0-86 
028 
0-78 
0-96

Abrosz— —
Batiszt siffon — —
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— — 
Nagyon eró's Köper — 
Cord bársony kü f. — 
Férfi munkás ing 
Pouplin —
Lepedővászon

2-70 
1 50 
1 75 
1 76
1- 35 
268
2- 20 
L56 
1 95

A termény- és iiuigpiac félhivatalos árjegy­
zései: Fehérbab 47—53, Tarkabab 29—30, Fe- 
liérhere 130—160, Nyúlszapuka 50—60, Balta­
cím 48 52, Viki. borsó 20 24, Lenmag 45 — 
65, Táv. bükköny 25—27, Kendermag .51—34,
I ükmag 32—36, F. napraf. 24—26, Sz. napraf. 

23 21, Leb. köles 21—23, Mák 123—128, Mu­
har 20—21, Cirokmag 9—10, Csillagíiirt 13— 
14. Dió 140—170.

Valutaárfolyamok.
Angol ront 27.72—27.87, Belga frank 79.40— 

79.80, Cseh korona 16.84—16.94, Lián korona 
152.55—153.15, Dinár 9.95—10.03, Dollár 569.00 
—571.1X1, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.00—230.00, Lengyel zloty 63.90— 
64.20, Lei 3.37—3.41, Leva 4.10 -4.16. Lira 
29.70—30.00, Nemei márka 136.20—136.80, Nor­
vég korona 152.35—152.95, Osztrák schilling 
30.22,4 -80.625, Spanyol pezeta 75.00—76.60, 
Svájci frank IIO.IXI 110.50, Svéd korona 153.10 
-153.70.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatásu speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót Nagyon ol 

csón ka pb iló
STERN fesSéküzietében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

JPORT
TELEKI ÉS ZEMLER BUDAPESTEN 

VIZSGÁLTATJA MEG MAGÁT.
Zemler régebbi keletű sérülését sínyli, mig 

Teleki a túrán kapott rúgás következtében lett 
harcképtelenné. A szezon közeledtére tekin­
tettel a Bocskay kénytelen volt mindkét játé­
kosát Budapestre küldeni és a Bródy-kórház- 
ban Molnár tanárral megvizsgáltatni. A vizs­
gálat eredménye egyelőre ismeretlen.

Bírói tévedés miatt megsemmisítenek egy 
mérkőzést. A Törekvés 1:0 arányban legyőzte 
a 33 FC csapatát. A gól úgy esett, hogy Kann 
bíró előbb ofszájd címén szabadrúgást ítélt, 
majd hirtelen meggondolva a dolgot, érvénye­
sítette a gólt. A 33 FC óvott és most a BT a 
mérkőzés megsemmisítését javasolja a BLASz 
intéző-bizottságának.

Skvarek balesete. A Hungária népszerű csa­
tára véletlen baleset következtében leesett a 
robogó villamosról és könnyebb természetű 
agyrázkódást és zuzódásokat szenvedett. A 
Rókusbán ápolják.

Magyarország—Japán. A Davis-cup sorsolá­
sát most ejtették meg és eszerint az első for­
dulóban Japán reprezentánsai lesznek a ma­
gyar tenniszezők ellenfelei.

Gutfreund megint hallat magáról. A Debre­
cenben is működött boxtrénert betörésen csíp­
ték rajta. A rendőrt előbb megboxolta ugyan, 
de aztán mégis elfogták. Gutfreund tagad.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

A buzit ára úgy a határidnpmcon. mint a 
kcszárüvás-ár.on aránylag mérsékelteit csökkent, 
mert az állomásokon most nincs sok áru. El­
lenben igen lanyha volt ma megint a mzskiná- 
lat. A készáruvá sáron 20 —30 fillérrel -,ick az 
árak. a határldöpiacon azonban ismét 49—50 
iiilérrcl olcsóbbodott a roz.. Lanyha volt a ku­
koricapiac is. különösen a tranzitó ára eseti 40 
fillérrel nagyobb kill öldi kínálatról szóló hí­
rek re. Eg} éhként a kVszáruvásáron a búza 10, 
a rozs 2(1—.3(1. a tengeri 10. az elsőrendű zab 
Pedig In fillérrel volt olcsóbb. \ lisztpiac szin­
ten lanyhább és mára vagy holnapra árleszál­
lítást várnak.

Ilultiriilöüzlct: Búza: Március 23.15. zárlat 
23.21—22. május 24.05, zárlat 24.11 43. októ- 
I' i -'3.40. zárlat 23.45 16. Rozs: Március 12.75,
zárlat 12.56—58, május 13.43, zárlat 13.29—30, 
október 15.10. Tengeri: Május 14.25. zárlat 
11.26 27. július 14.85. z ólat 14.87 -89. Trauzitó 
tengeri: Május 13.50, zárlat 13.30 35.

Készáruiiztct hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 24.85—24.86, 78 kg 24.75 -24.95,
79 kg 25.05- 25.30, 80 kg 25.25 25.45, ftiszai
77 kg' 23.70- 23.95, 78 kg 23.90 24.15. 79 kg
24.15 - 24.40. 8(1 kg 24.25—24.5(1. felérni. 77 kg 
73.20—23.45, 78 kg 23.45 23.65. 79 kg 23.75 
25.90, 80 kg 23.80- -34.05, dtuli 77 kg 23.20 
-’’•45, 78 kg.45-~23.65. 79 kg 23.75 2.3.90, 80 
kg 23.80—24.05, pcstm. 77 kg 33.30 23.55, 78 
kg 23.55—33.75, 79 l g 2.3.80-2400. 80 kg 31.90

74.15, bácskai 77 kg 23.30- ?i.6V. 78 kg 23.55
’’•80. 79 kg 2-1.80 24.05. 80 kg 23.90 24.20.
knzs: pesté-, 12.50—12.70, egyéb rozs 12.50-
i-’-'o, lak. árpa I. 15.80- 16.50. lak. árpa II. 
lo.3o -15.75, fel óm. sörárpa 20.00-22.00. 
egyéb sörárpa 18.00 20.00. köles 11.1X1 12.50, 
repce 5.00—52.00, tiszai tengeri 13.10 13.20,
15 Véli tengeri 13.00 13.10, zab 1. 14.00 14.70. 
y;,b II 13.00 13,50, korpa 9.80 HM'). Itieern.i-
"tag 135 -150, Icheremag arankát. 74 83.

■> hudapestt nagymalmok hivatalos lisztárai: 
6gg 44.70, Ug 44.011. 2 41.5(1. 3 41.00, 4 .38.50, 
n 6 28.1X1, 8 13.110. Rozs II 31.1X1.

WEINSTOCK HENRIK
bdtorOzl.etébh n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

A család öröme 
[elsőrangú

egy

Valódi angol Mis Msstur • (Kutyás)» Colum­
bia» Decce gr«mofonok e sromofonlemexek

havi részletfizetésre is niinden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gram of on osztály óban Debrecen, Piac u. 34.
CaaltlB olaorangu valódi angol gyái'txnányt 
tartank » már 180 pengőtől keedva kap­

hatók.
*99<ék tizlefßßkef ielkerwn! liMkfiieletsiUóg oölkfif.

Hibás mágnesgyujtőkat
tökéletesen jav it, újra delejez teljes garancia mellett

Földvári, Széchenyi wm 55. szám.

h
MAURICE PAI.É0L.0GUE

A cár országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája Három vaskos kötet 

Ára csak 3'90 pengő
.j. mwm ♦> w •> * «»* 4- •> ** * • •> » ❖ *»•;*«* -!• «*> * •>

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor Ht. könyvkereskedésében
Piac ucca 34. — Telefon 54.

özv. Kkli Jözsefné

„DANRÖ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. ty tjjel: 66. sz,
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca ÍG. sz,

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek

kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipók fél és egész — — H'50-töl 
Női elegáns fekete és színes 12 50 és 14 50 tői

Hócipőt, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9 szám. Kapu alatt._____

MEGHÍVÁS.
' A Balmazújvárosi Takarékpénztár Rész- 
vény társaság

1929. évi XLVl. rendes közgyűlését 
Balmazújvároson a társaság hivatalos helyisé­
gében 1930. évi február hó 16. napján délelőtt 
ll órakor tartja, melyre a társaság részvénye­
seit tisztelettel meghívja

az igazgatóság

T árgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

jelentése a lefolyt üzletévről, az 1929. évi mér­
leg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása 
és a felmentvény megadása iránti határozat.

2. Az igazgatóság javaslata az intézeti nyug­
díjalap megszüntetése és a tartalékalap javára 
való fordítása iránt.

3. A jelenléti-jegyek értékének megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának 

megállapítása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Igazgató-tanácsi tagok választása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés:
A mérleg és a jelentések a közgyűlést S 

nappal megelőzően a társaság helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon 
részvényes bir, aki részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább 3 
nappal megelőzően a társaság pénztáránál, 
vagy Debrecenben az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

Mérlcgszámla 1929 december hó 31
Vagyon: Pénztár: P 3.367.44: Bankári kö­

vetelések: P 1 1.202.75: Értékpapírok: P 814.40: 
Váltók: P 313.257.-; Adósok: P 5.625.93: 
Árukészletek: P 11.563.60; Ingatlanok: P 
26.229.60; Berendezések: P 1151.20; Átmenő 
tételek: P 2.725.95. összesen: P 375.937.87.

Teher: Részvénytőke: P 100.000. — ; Tar 
talékalap: P 5.005.50; Nyugdíjalap: P 414.63 
Betétek: P 104.297.26; Visszleszámitolt váltók 
P 150.888.32; Fizetetten osztalékok: P 360.29 
Átmenő tételek: P 5.782.54; Nyereség: P 
9.189.33. Összesen: P 375.937.87.

Eredmény számla 1929 december bő 31.
Veszteség: Fizetések és költségek: P 

14.209.43: Kamatterhek: P 22.690.29; Adók és 
illetékek: P 1.959.80; Leírások: P 670.80: Nye­
reség: P 9.189.33. összesen: P 48.719.65.

Nyereség: Múlt évi nyereségéthozat: P 
48.24; Kamatok és jövedelmek: P 48.671.41. 
Összesen: P 48.719.65
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^íZTÍ^rrí. 18. ír 8-12. hímu telefonon.

„„»u.Rorrfsö FB-rDEATÓS'. KS.uoőnnrr.
FALUNKBAN : FBHBNC JÓZSEF VT (FUC UCCA) 49. 
/iU FlÓKKlADÓHlYATALUNKBAS SZÉCHENYI

17a 2. szán, r beobdCs és bíndor rt. 
köntveerbskbdésében piac ucca 34. szAu 
Al>rr ÉS r „mahoiV-fOrdó pénitIrAníl. —

Szeretnék
megismerkedni egy fiatal 
csinos, független leánnyal, 
akivel mindent megosztva, 
őszinte szeretettel halmoz­
nám el. Választ Független 
kiadóhivatalába ..Kemény 
jeligére kérem. 13// a

Az a hölgy,
aki „Szeme kék, akár az 
álom" felirattal küldött ké­
peslapot, közölje címét „Sze­
me kék” jeligére. 1363—a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS CA
CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

két reggeli napilapban.

apróhirdetéseit nocrrewi IIJSÁG
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGJs^DEBREC^
„,,é„ , k6-«.““*j>CENÍFTCGETL?N ÚJSÁG

fi«. 50 HU*;» •»;'*0',TTe*n?^?mekre. meet csak mi közöljük egyszer
közli apróhirdetéseit. V^^OTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT N

F ajgalamb-ivadékok 
ladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Jgyanitt megvételre keresek 

búza-, köles-, fűmag- és 
repcekeveréket. 191—J

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

F ér jhezmennének
földbirtokosleány száznyolc­
van holdas tanyásbirtokkal, 
kisgazdaleányok 10, 20,^ 30, 
negyven holdassal, arva- 
leányok 15, 30000 pengővel, 
özvegyasszonyok földbirtok­
kal, 15 -40.000 pengőig. 
Összes férjhezmenendőkről 
bárkinek válaszbélyegért ki­
mutatást küld Kincses kis­
gazda, Orosháza. 1294-a

Két
szoba, konyha kiadó. Arany 
János u. 37. 1366—b

Különbejáratu
uccai bútorozott f barátságos 
szoba kiadó. Miklós m 4L ^

Bútorozott
szoba, különbejáratu, kiadó, 
olcsón. Kölcsey ucca 15.

563 a

Két
szoba, konyha, előszoba, ka­
marából álló modern lakás

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Értekezni. Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844 -d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy ha­
mu, ajtó 9. __

maidUUl CH1V
villanyvilágítással május, 1-re
kiadó. Jóvizü kút, világos 
pince. Évi bér 800 pengő. 
Tisztviselőtelep Bornemissza 
ucca 15. sz. Kivehető levél- 
belileg. Govrik Béla, Vásá-

Modem

Modern
4 3 és 2 szobás, valamint
garzon lakások a főtéri uj
Svetits-palotában kiadok.
Értekezés Svetits intézeti 
igazgatónál, Szent Anna uc­
ca 28. szám. 487 -d

Piac
vagy Hunyadi uccában vagy 
ezek valamely mellékuccápa- 
ban, de fenti uccákhoz közel 
uccai frontu, üzletnek is al­
kalmas kisebb házat, vaSV 
elkülöníthető házrészt beköl­
tözhető lakással megvételre 
keresek. Ajánlatok: ..Kész­
pénz” jeligére a lap kiadóhi­
vatalába kéretnek. 1317—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824-d

szobás uccai lakás május
1-re kiadó. Egymalom u.

529-

Fodrászsegéd,
jó megjelenésű, női hajvá- 
gást is precízen érti, ajánl­
kozik esetleg vidékre is. — 
Piac ucca 58., házfelügyelő.

1364—a

Gyermeknélküli
kis család május 1-re lehe 
tőleg uccai frontu, három, 
esetleg tágas kettő szoba, 
elöszobás lakast keres a 
Kossuth uccai templom kör­
nyékén, vagy villamossal 
könnyen megközelithető he­
lyen Cim: Sz. L., Botond u. 
4 653—a

Csillárok
kovácsolt vasból, művészi 
[munka, 6 darab, jutányosán 
eladó. Kontsek, Kossuth u. 
15. 123—d

Szép konyhaszekrény
olcsón eladó. Hatvan ucca 
36. szám, hátul az udvarban.

645—d

rosnamény. 658—b'61

, Lakások,
[egy, kettő modern szobásak 
[azonnal kiadók. Hatvan

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis-g egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
ázsvezetönél. Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

(BírIjQ/TVSe

1297-

Három
szoba, fürdőszoba, 
szoba és minden mellékbe 
lyiségből álló lakás május 
1-re kiadó. Piac ucca 58. 
Házfelügyelő._____1371 —d

i Különbejáratu
cseléd- (szép világos bútorozott szo­

ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu. Hungária épület. 1227-d

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- es 
repcealjat. Apaffy ucca 20. 
Jgyanitt fajgalamb-ivade- 
kok eladók. 190—d

Kiadó
üzlet sámsoni kövesuton, 
mélyfúrás és iskola közelé­
ben! Értekezni ottan Mezei­
nél. 542—a

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó, péküzlet^ ket­
tős pékkemencével, lakással, 
üzlettel azonnalra kiadó. — 
Hintalanné, Szilfákalja 146.

536—d

Csipkék
legpazarabb választékban — 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota, 
Hatvan u. 1. 9951 -d

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Modern
ötszobás lakás, a város köz-

Gyönyörü
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (közKUi* műi -V». ....... ,

pontjában, megfelelő mel- ponti fűtés i 
íékhelviséeekkel május else* melegvíz, stb.) kiadok fia iérítadó. Orvosi rendelő-[cocán. A III. emeleti azon-

Buzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisztü. 
lit 5066—d

Kiadó
pékség, 18 ev óta fennálló, 
azonnal átvehető. Mester 
44. 1373

JC1V- \ivva 1 - . a - ---------

nck kiválóan alkalmas. Ér-'nai. a II. emeleti május 1 ^e. 
tekezni Króh Vilmosnál, Értekezhetni Piac ucca 34. 

-nfeld-tér 10. 1370—c szám alatt, konyvkercske-
idésben.De;. 1155 d

Két
szoba, konyha, kamara azon-j 

i-i.jí Szabó Kálmán u. 1 
1366

nal kiadó
22.

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
EZ 506 d

Látcsövet,
gukkert megvételre keresek. 
Csokonai ucca 24. 648—a

Ü

Füszeresbolt,
műhely, raktár Hatvan 61^ 
sarokbolt, műhely, raktár 
Degcnfeldtér 8. alatt azon­
nal kiadó 1298 c

Bejárónőt
keresek délutáni órákra. Je­
lentkezés 11—12 óra között. 
Gaálné. Piac u. 32., II. em.

1374—a

Két szoba í Kiadó
konyha mellékhelyiségekkel ére^íetleg Z-
és 664 negyszogo konyha- >Y 655 b
kert beültetett fajgyumol- _____________ -
esőssel, Csigekerü Honvéd- j Főúri
temető ucca 3. szám kiadó. J „n „rü 5; 4, 3, 2 szobás 
Értekezés Kálvintól- 11. ügy- :ucca;j eg„ fenyves kertre 
védi iroda. 606 b 1í j néző lakások májusra 

|hatók. Péterfia u. 48.
kap-
Min-Kiadó iiiaiuA. * —

uccai bejáratú pince helyisé- denki úgy lakik, mint egye
gek lakásnak vagy üzletnek, dűl saját házában. 526__d
Thaly Kálmán ucca 4. 652-d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba modern úri házban 
tizenötre kiadó. Maróthy
György 22. 642—b

Szépen
berendezett uccai szoba lég­
fűtéssel 1 vagy 2 személy 
részére a Gambrinus passa- 
geban kiadó, reggeli és ebéd 
is kapható. Cim a kiadóban.

591 —c
Két

szoba, konyhás lakás mel 
lékhelyiségekkel május 1-re 
kiadó. Botond ucca 4. sz. 
Apaffy uccai páros oldalról 
nyíló ucca. 656

Simonffy
uccában 3 szoba, hallos mo­
dern uccai lakás május 1-re 
kiadó. Felvilágosítás: Piac 
ucca 32., I.I 7. 1354 -c

Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba. konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpalyi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai es 
Basahalom uccában^ házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be- 

í költözéssel eladók.
Úgy a házak, mint a ház­

helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na- 
gyón kedvező áron es tesz- 
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth ucca 8. 417 - d

T anulót
fiiszerüzletembe felveszek. 
Vadászi, Meszena u. 1. 654a

Főtéri
üzlethelyiség felét átadnám. 
Alkalmas bármely célra es 
olcsó. Monoky. Fiivészkcrt

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 

j lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztül- 
etben, Böszörményi ut L 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378 d

U. 4. 1289—c

Üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, nagy, világos. - 
Szent Anna 22. „ 579- c

Takarmány-
és cukorrépa kapható kisebb 
és nagyobb tételekben a vá­
rosi faiskolában. Nyúlás, 
Böszörményi kövesül men­
tén. Városi kertészet. 13420

Tisztességes
leányt vagy asszonyt felve­
szek mindenesnek azonnali 
belépésre 3 tagú családhoz. 
Boldogfalva u. 16., uccai la­
kás, jobbra, jelentkezni dél­
után 3 4-ig. 657—a

Kertész 
kapusnak felvétetik ,'Siketne- 
mák intézetében. Csak fel­
tétlen megbízható és takarí­
tást is vállaló nősember je­
lentkezzék. 1368 b

Olcsón
eladó 10 darab sovány ser­
tés, 70 kgr. súlyú, páron­
ként. Megtudható a színhe­
lyen, Rotter ucca 4. Jó ko 
ma vendéglő. 651 a

Megbízható
kifutóleány kerestetik iro 
dába, azonnali belépésre.
Cim a kiadóban. 1369—a

3 szobás,
elöszobás lakás két pincével

______ikiadó. Kct raktárhelyiség,
4 szobás, (esetleg lakásnak is használ- 

kényelmes sarokház bősz-iható, kiadó. Hatvan ucca 64. 
szabb időre májustól. 655-a| 1358—d

Kiadó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben Bitó Péter 

7 1. szám alatti

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tisztvise­
lő telep, Földi 11. 3. 531

Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám alá lett 
áthelyezve. 9966'

Kézimunkát,
függönyöket, á gy térítőkét, 
kelengyét legolcsóbban c 
szit Hegyi Irma, Veres **• 
.huszonhét.

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Monogrammozás
'hímzés. Vörösmarty ucca 24 

545 - u

Egy
jóhangu gordonka eladó. 
Teleki u. 42. 637 a

Tisztességes
asszonyt vagy leányt min­
denesnek keresek február ti­
zenötre. Rákóczi ucca 52. emelet.

536 d

Középiskolai
tanárnőnél német francia 
nyelvoktatás, bármely ma­
gánvizsgára előkészítés, kor a 
repetálás. Piac u. 79., II

A Pesti Napló
80 éves jubileumi számara. 
mely cca 1000 oldalas lesz, 
már most elfogad Nojeg) 
zést a Morvái és Grunhut 

hi-'lapiroda, Varga ucca

503—b

Macson
eladó 10 hold föld. Dr Ve­
res ügyvéd, Sas u. 3. 596 a

Lakatos tanulók
felvétetnek Prcizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107—d

Sertésnek
való főtt burgonya hulladék 
naponta kapható. Kilója egy 
fillér. Hatvan ucca 4. 1362-a

Gyors-
és gépírás tanítás leR!."J1!, 
debb idő alatt csekély 
kezdőknek é, halndokn*.
Cim: a Debrecen. 
nál.

Asztalos
tanuló fölvétetik. Miklós 
51. Czeglédinél. 1 357

í Farkaskutya,
I fiatal, eladó. Cim a kiadóhi­

vatalban. 9939 d

Borotválás
20 f, hajvágás 30 Uaronra
40 f, habi és bubi hajvag 
40 fillér Miklós ucca^ ^ 
Torna. __

Nyomatott Hegedűs és Sáerlor
irodalmi í. .y.md.i Fi.svi.ytír.s.l« kSnyynyossdíitbsi., D.br.c.n, PU. »c» 49. ssim.

DEBKI

ELŐFIZETÉSI í

PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉ
kiadó- a HEC

Dráj
Drágult a 

a vasúti alkal 
dcrnizálják al 
szabású béri 
sinc , róla. E 
san közölte 
kezdve húsz 
mélyvonat t; 

Annyi biz
fogcsikorgat
újabb állami 
nem alkalma 
mány népsz 
indokolatlan 
közönséget, 
régi tarifát 
lések árán ’ 
vagyoni hely 
mélyvonatoi 
vasút vezeti 
az, hogy ép 
tának a t< 
mindenáron 
dukálni, ak. 
luxusvonato
azt, hogy iT 
lésének is t 
azért, mert 
den olyan } 
sági hullái 
a közönség 
lene jó p 
hogy a mag 
földig leror 
ják még lej 
tervbevett 
lyosan érez 
gazdasági é 
szerint a sz 
akik inkábl 
utazási ide, 
pengőt mej 
árán. Hiábi 
gyár vasút 
angol ,az a 
cia vasúti 
gyarország 
kásság kér 
lennének, i 
kor méltán- 
jait, kár v 
kezni, bog; 
személyvor 

j nál, azonb: 
hasonlíthat 
dernebbek 
viteldijjal 
közönség, 
a magyar 
oly kények 
mint akár 
vonat harr 
a körűiméi 
szabad a 
gazdasági 
emelés vis 

I séges, mer 
hogy az ut
pedig nag) 
amit a M/ 
fizeti a ré' 
nem lesz 
zönségnek 
látszik, h< 
újabb tai 
Csonkama 
ezer kilom 
zésü clefá: 
hat és mit 
intézkedés 
kenyerébő 
indítanak 
amelyet v 
erezni. Ha 
utazhat Di 
z°tt, felen 
felemeli a 
'6- hiszen


